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K X. VÝROČÍ
VZNIKU A PROHLÁŠENÍ CHARTY 77

Před deseti lety jsme v 3. čísle 
II. ročníku H.N. z 15. ledna 
1977, uveřejnili na 1. str. tuto 
krátkou zprávu:
...V Praze byli zatčeni - dr. Jiří 
Hájek, byv. ministr zahraničí z 
doby Dubčekovy, který v OSN 
po 21. srpnu veřejně prostes- 
toval proti sovětské okupaci, 
spisovatel a dramaturg Václav 
Havel a univ. prof. dr. Jan 
Patočka. Na chvíli byl zatčen i 
komunistický spisovatel Pavel 
Kohout, kterého však StB opět 
brzy propustila na svobodu... 
Co se stalo? Minulý týden byl ve 
Francii a pak po ceié západní 
Evropě ve všech velikých de­
nících uveřejněn dokument 
„Charta 77”, který' podepsalo 
300 čs. známých i méně 
známých osobností a v němž 
žádají - v rámci Helsinské 
smlouvy - více občanských práv 
pro obyvatele Československa.

V příštím čísle 4. H.N. z 22. 
ledna 1977 jsme pak už přinesli 
na str. 1. a 8. celý originální text 
„Charty 77”, napsaný z 
poloviny česky, z poloviny 
slovensky, a podepsaný prvními 
třemi sty signatáři všech 
náboženských a politických ten­
dencí, muži i ženami ríizného 
stáří i zcela rozdílných pracov­
ních oboru a povolání - od 
kněží, kazatelii, profcsorii, 
spisovatelů až po různé ře­
meslníky a dělníky.

Název „Charta 77” byl zvolen 
jako symbol roku, který byl v 
OSN vyhlášen za rok ochrany 
práv politických vězňů a v němž 
měla zasedat první následná 
konference delegátů států, 
které závazně přistoupily na 
Helsinskou dohodu, aby se 
mezinárodně zkoumalo, jak 
jsou plněny Moskvou a jejími 
satelity přijaté závazky o re­
spektu lidských práv.

První signatáři „Charty 77” 
pak své hnutí definovali jako:

1) Volné, neformální a otev­
řené sdružení lidí nejrůznějího 
přesvědčení, různých nábožen­
ství a rozličných povolání, které

spojuje vůle zasazovat se jed­
notlivě i společně o dodržování 
základních lidských a ob­
čanských práv v současném Čes 
koslovensku, na základě „Vše­
obecné a v OSN mezinárodně 
přijaté Deklarace nezadatel­
ných lidských práv,” stejně jako 
v rámci jejich potvrzení v Hel­
sinkách v r. 1975.

2) Proti násilí, sociálnímu a 
duchovnímu útlaku občanů chce 
stát na půdě solidarity a 
přátelství lidí, kteří mají vážné 
společné obavy o ideály, s nimiž 
spojují svůj život a svoji práci.

3) „Charta 77” není žádnou 
organizací, která by dělala 
nábor členstva, nemá žádné 
stanovy ani nežádá finanční 
členské příspěvky, ale patří k ní 
každý, kdo souhlasí s jejími 
ideami, zúčastní se její práce a 
podle možností ji podporuje. 
Chce sloužit veřejným zájmům 
podobně, jako to dělají mnohé 
podobné občanské iniciativy v 
různých zemích světa.

4) „Charta 77” nechce být 
nějakou základnou pro politic­
kou oposici za stávajících čes­
koslovenských poměrů, a proto 
nebude ani vyhlašovat nějaké 
vlastní politické či sociálně re­
formní programy za účelem 
změn existujícího stavu, ale v 
oblasti své působnosti chce 
„vést konstruktivní dialog” s 
politickou a státní mocí zejména 
v konkrétních případech 
porušování lidských práv, příp­
ravou dokumentace o těchto 
případech, navrhováním jejich 
řešení a předkládáním různých 
návrhů na zlepšení respektu 
těchto práv. V konfliktních 
situacích, které vyvolávají 
porušování těchto základních 
práv, se „Charta 77” dokonce 
nabízela být prostředníkem. 
„Mluvčí Charty”, kteří budou 
vydané dokumenty podpisovat 
se budou střídat, zvláště když si 
je StB odvede k výslechům, 
soudním přelíčením a zavře je 
do kriminálu.

♦

Od doby vzniku „Charty 77” 
uběhlo tedy letos už celé jedno 
desetiletí. Co se s ní stalo? Co z 
ní zbylo? Kde je dnes? Přežila a 
dnes je známá v celém světě. 
Prof. Jan Patočka zemřel a je 
pochován v Praze na hřbitově u 
kláštera sv. Markéty v Břev­
nově. Václav Havel si odseděl 
více než 4 roky v žaláři, Pavel 
Kohout, Ivan Medek a několik 
jiných je v exilu; jiní jsou asi 
dosud zavřeni, a všichni jsou 
zřejmě pod přísným policejním 
dohledem. Hry Václava Havla 
jsou však na Západě vydávány a 
hrány, dokumenty Charty - a je 
jich už dlouhá řada - jsou v 
zahraničí známy a publikovány. 
Charta je samozřejmě také 
různě kritisována - doma i v 
exilu, dnes už nechybí ani hlasy, 
že je režimními komunisty infil­
trována, a že nakonec svými 
různými postoji k situacím v 
Nikaraguji a v Jižní Africe dělá 
mezinárodnímu komunismu i 
službu. Faktem však zůstává, že 
nebýt hnutí „Charty 77”, celý 
západní svět by si nakonec 
musel myslit, že je v dnešním 
Československu všechno v 
pořádku, že tam je každý s 
rudou policejní diktaturou a se 
sociálním a politickým „apar­
theidem” náramně spokojen.

Že jsou však v „Chartě 77” 
určitě také skutečné charaktery 
a národu věrní lidé, to dokazuje 
„Výbor na ochranu nespraved­
livě stíhaných” (VONS), jehož 
členové jsou téměř vesměs sig­
natáři „Charty 77”. A spraved­
livou činnost VONSu zatím 
nikdo nekritisuje.

„Charta 77” má velké přátele 
a zastánce v Anglii, ve Francii a 
ve Švédsku a snad už i v 
Holandsku, kde vznikly or- 
ganisace na její podporu a k 
vydávání jejích publikací.

Proto těm nebojácným od­
vážlivcům, jako je na př. dp. dr. 
Josef Zvěřina, Václav Malý, 
Václav Havel, ing. Milan Koh­
out, t.č. topič, Božena 
Rosolová, Anna Sabatová a 
spol. držíme palce, a my věřící 
na ně pravidelně vzpomínáme v 
modlitbě, aby vydrželi!

Redakce

Udržení českého vědomí, řeči 
u novin v Americe žádá osobní 
oběti u nadšené spolupráce 
každého z nás.
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Blízký východ
Jevištěm mnohých nepokojü 

.prý budou po celý rok 1987 
Blízký východ, Asie a Jižní Af­
rika. Přední Asii chozí islámský 
Fundamentalismus, který se 
stává stále hrozivějším nebez­
pečím neklidu v této části světa, 
zvláště kdyby měl Khomeiniho 
Irán zvítězit ve své válce s 
Irákem. Už před odhalením taj­
ných dodávek amerických 
zbraní Iránu někteří konser- 
vativní vládci zemí u Perského 
zálivu, kteří dnes stojí ns straně 
Iráku - (včetně saudského krále 
Fahda) - hledali cesty, jak se 
dostat do styku s umírněnými 
politiky Iránu, jehož moc stále 
roste. Obávají se toho, že 
podaří-li se Iránu prolomit ob­
ranné linky Iráku při slibované 
„konečné ofensivě”, Irán začne 
provádět povratnou činnost 
proti jejich režimům v řadách 
četného šijitského obyvatelstva 
v jejich vlastních zemích. Čeká 
se proto, že před koncem 
iránsko - irácké války se začnou 
vlády těchto zemí oddalovat od 
prohrávajícího Iráku. Vítězství 
■Iránu a jeho pozdější 
rozhodující vliv na Středním 
.východě, bohatém na ropu, by
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ovšem bylo tvrdou ranou také 
pro průmyslový Západ, závislý 
na klidném dovozu tohoto 
zdroje energie. Západní země 
budou proto usilovat o brzké 
skončení této války a o omezení 
moci iránských radikálů 
navázáním vztahů s tzv. „umír­
něnými” členy iránské vlády. 
Někteří pozorovatelé se však 
domnívají, že žádné „umírněné 
prvky” uvnitř iránské vlády 
neexistují, a že i tajná dohoda o 
výměně amerických zajatců v 
Libanonu za US zbraně byla 
ujednána se schválením 
Khomeniho.

Rovněž Egypt se cítí velmi 
ohrožen muslimskými ex­
trémisty. Jeho zahraniční dluh 
dosáhl výše 38 bilionů dolarů, 
počet jeho obyvatel vzrůstá 
mnohem rychleji než se rozvíjí 
jeho ekonomie, ceny životních 
potřeb rychle stoupají, 
nezaměstnanost je vysoká. V 
zemi se silně rozmohla korupce 
a příliš těžká byrokracie stojí v 
cestě ekonomickému rozvoji. 
Hmotná bída a nespokojenost 
lidových vrstev egyptského 
obyvatelstva mohou vést k 
prudké explozi proti režimu 
presidenta Mubaraka a k vít­

ězství mohamedánských 
šijitských fundamentalistů. 
Egypt bude potřebovat americ­
kou výpomoc ve výši dvou 
bilionů dolarů ročně, má-li se 
jeho nynější pro-západní režim 
udržet u vládní moci.

V roce 1987 vzroste nebezpečí 
nových vojenských konfliktů 
také mezi Izraelem a jeho 
arabskými sousedy. Guerilové 
PLO se vracejí do jižního 
Libanonu v plné síle, což 
zvyšuje nebezpečí nového iz­
raelského zásahu do této země. 
Zároveň stále vzrůstá vojenská 
síla Sýrie, která bude mít brzy 
nejsilnější armádu v celém 
arabském světě. Izrael je proto 
ve stavu pohotovosti; kdyby se 
objevily nebezpečné známky 
syrského záměru vojensky vpa­
dnout do území Golandské vys­
očiny - (zabraného Izraelem) - 
Izrael by neváhal provést „pre­
ventivní útok” proti Sýrii. - Jed­
nání o míru mezi Izraelem a 
Araby jsou „na hony vzdálená” i 
už jen od ochoty vyjednávat. 
Čeká se, že Izrael bude „pod 
zdáním spolupráce” podporovat 
úsilí jordánského krále Hus- 
seina, oddálit palestinské 
obyvatelst vo v zabraném Pře- 
djordání od PLO a jeho vůdce 
Yassera Arafata. Nedávné 
srážky palestinských studentů 
na západním pobřeží Jordánu s 
izraelskými vojáky však spíše 
věští, že ' místní Palestinci 
hromadně zamítnou iniciativu 
krále Husseina a zůstanou věrni 
PLO. To pak povede k dalšímu 
krveprolití v Předjordání. Egypt 
a Jordánsko začnou opět volat 
pó svolání mezinárodní konfer­
ence na vyřešení problému Blíz­
kého východu, které by se také 
zúčastnily obě supervelmoci - 
USA a SSSR. Spojené státy 
však - po boku Izraele - takový 
návrh nesmlouvavě zamítnou, 
protože nechtějí další vzrůst 
sovětského vlivu na Blízkém 
východě; už jsou beztak 
znepokojeny přílišným 
sovětským vlivem v Sýrii a 
neúnavným úsilím Sovětů pro­
niknout za každou cenu do 
Iránu, aby tak mohli pomáhat 
iránským komunistům provést 
„druhou fázi” revoluce.

□
Asie

Na Filipínách politická 
situace zůstává nejistá. Pres­
identka Aquinová upevnila sice 
svou vládní moc propuštěním 
některých nepoddajných minis­
trů, avšak k udržení si své popu­
larity bude ještě musit skončit 
17letou komunistickou rebelii - 
(buď vyjednáváním anebo voj­
enskou silou) - a hlavně dokázat 
filipínské chudině, že jí chce 
skutečně pomoci dostat se z 
bídy. K tomu musí přivést ob­
rodu filipínské ekonomie. 
Kdyby se jí to nepodařilo, její

vláda by ztratila oporu 
filipínského lidu. Spojeným 
státiim nezbyde než podstatné 
zvýšit svou ekonomickou a 
finanční výpomoc' Filipínám; 
bude-li však US Kongres nadále 
odmítat zvýšení této výpomoci a 
spokojovat se pouze s morální a 
slovní podporou Aquinové - 
(ačkoliv pro sebe žádají páni 
kongresníci nehorázné zvýšení 
svých platii) - pak protiamerická 
oposice na Filipínách bude vym­
áhat brzké zavření tamních 
důležitých amerických základen 
Subic Bay a Clark Air Base. To 
by pak nevyhnutelně oddálilo 
Spojené státy od Filipín a 
zvýšilo tam nebezpečí 
komunismu.

Také vztahy Spojených státii s 
Jižní Korejí jsou opět delikátní. 
Chování komunistické Severní 
Koreje zůstává nepředvídatelné 
a jihokorejský vládní režim 
presidenta Chuna - (ač hos­
podářsky velmi úspěšný) - post­
rádá politické stability jen 
proto, že na rozdíl od komunis­
tické Severní Koreje dovoluje 
svým kritikům volat po větší de­
mokracii. Neuspíší-li však presi­
dent Chun demokratické re­
formy a nesplní-li svůj slib, že v 
roce 1988 odstoupí, může tam 
dojít k bouřím, na které čekají 
komunisté Severní Koreje. 
Spojeným státiim zůstane dvojí 
- delikátní alternativa: buď se 
postavit na stranu presidenta 
Chuna, který zůstává věrným 
spojencem Západu, anebo 
požadovat provedení demok­
ratických reforem, což by bylo 
sice v‘souhlasu s jejich tradicí, 
ale zároveň novým důkazem 
jejich neznalosti místních 
poměrů, která způsobuje, že US 
zahraniční politika už tak 
dlouho a naivně „hudlaří”.

Sovětský svaz se bude 
pokoušet zvýšit svou přítomnost 
v oblasti Tichého oceánu. Už 
rozšiřuje své námořní a letecké 
základny ve Vietnamu. Nyní 
bude usilovat více než kdy jindy 
o dovolení vlád tichomorských 
ostrovů, aby mohl užívat jejich 
přístavů. - Komunistická Čína 
se bude snažit udržet si příznivé 
vztahy se Spojenými státy v 
naději, že obdrží západní a 
americkou moderní technologii. 
Čeká se, že bude usilovat o zvý­
šení obchodních vztahů a voj­
enské spolupráce se Spojenými 
státy, dovolí i US válečným 
lodím kotvit v jejich přístavech,
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a bude se snažit obdržet také 
americké moderní zbraně a jiné 
vojenské potřeby. K podpoře 
dalšího domácího hos­
podářského rozvoje bude vše­
možně favorisovat cizí investice.

□
Jižní Afrika

V Jižní Africe president 
Botha - ve snaze uspokojit své 
bělošské politické kritiky, aby 
tak upevnil svůj režim - zpomalí 
asi provádění rasových reforem, 
což vyvolá pocit zklamání u 
politických vůdců černošské 
většiny. Zintensivní to čer­
nošskou agitaci, která pak občas 
vyústí v násilí. Černošští 
studenti budou asi opět boj­
kotovat vyučování, černošští 
dělníci budou stávkovat, vláda 
možná rozhodne i některé pře­
suny černošských obyvatel a 
různých opatření na rozdrcení 
černošského odporu. Povstání 
černochů ve velkém měřítku 
však je málo pravděpodobné, 
protože běloši mají v rukou 
veškerou policejní a vojenskou 
sílu. Členové zakázaného Afric­
kého národního kongresu 
(ACN) mohou sice vyvolat 
dramatické situace terorismu, 

-avšak i takové činy nebudou 
žádnou vážnou hrozbou bě­
lošské svrchovanosti, protože 
celá historická souvislost roz­
voje JAR je úplně odlišná od 
historie bývalých západoev­
ropských kolonií v Africe a 
dnešní generace bílých rodilých 
Jihoafričanů až příliš dobře ví, 
jak to dopadlo v ostatních afric­
kých zemích po odchodu bě­
lochů. A pak dnešní Jihoaf- 
ričané už nejsou v JAR žádnými 
cizími kolonisty, ale jihoafric­
kými rodáky, Jižní Afrika je 
jejich rodnou vlastí, kterou jsou 
odhodláni si bránit a uhájit zcela 
podobně, jako to udělali - v 
daleko kratší době - Američané, 
když se vymanili z koloniální 
svrchovanosti Anglie. Kam by 
také šli, až by jim marxistický 
režim černošské vlády ztrpčoval 
život a donutil je k vystěhování? 
To, že se během tří století stali 
černoši v Jižní Africe většinou, 
je ostatně „zásluhou” bělochů. 
Černoši různých kmenů z okol­
ních zemí tam přišli za prací a 
lepším chlebem; Indové a 
Asiaté rovněž tak. Samozřejmě, 
že se tam vztahy mezi různými 
rasami mohly začnout už dávno 
řešit jinak, ale jak a kde je

(Dokončení na sír. 12)

Sloupek informací
na začátku nového roku

o tom, 
co považují US političtí analysté 

za pravděpodobné, 
že nás v r. 1987 „čeká a nemine.”
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Sdružené Československé or­
ganizace metropolitního 
Chicaga pořádají opět tradiční 
Representační ples, pořadím již 
dvacátý devátý a sice

v sobotu 7. února 1987 
ve velké taneční dvoraně Union 
Hall, Joliet Rd. a La Grange 
Rd. v Countryside, Ill. Pies je 
připravován v mimořádném 
rozsahu v duchu našich národ­
ních tradic, jak tomu bývalo za 
dob svobody naší rodné vlasti. 
Bude to opět velká společenská 
událost našeho krajanského 
života chicagské oblasti.

Ples bude zahájen přesně v 
8:30 hod. večer promenádou a 
valčíkem a ihned bude nás­
ledovat tradiční uvádění de- 
butantek plesu s tanečním dop­
rovodem naší mládeže. Tento 
pěkný program, který je již 
dlouhá léta součástí našich Rep- 
resentačních plesů, nacvičuje a 
bude řídit známý taneční mistr 
Zdeněk Machálka se svou man­
želkou Vlaďkou. Pro letošní 
ples se přihlásilo 8 mladých 
dívek pro jejich prvý 
společenský „debut”.

K tanci budou opět vyhrávat 
dvě hudby: Tradiční dechovka 
za řízení George Pichy - a mo­
derní taneční orchestr „Eddie 
Woods”, které jistě uspokojí

NAŠIM MILÝM ČTENÁŘŮM
Proč dostávají někde dvě, a jinde dokonce i tri poslední čísla 

H.N. najednou.
Tentokrát to nebylo vinou pošty, ale naší; ve skutečnosti 

našeho prastarého adresografu ze začátku tohoto století, který 
nám třikrát po sobě vypověděl službu. Marné bylo všechno hle­
dání náhradních součástek, i shánění se po stejném typu, aby­
chom nemuseli předělávat všechny plíškové štítky. Nakonec se 
nám sice podařilo - po různém sváření - starou mašinku ještě 
rozjet, ale zřejmé chce už jít do pense. Nezbyde nám, než se ob­
rátit na ne zrovna laciný moderní domácí kompjútr a na dělání 
adresových nálepek. Všem našim čtenářům, kteří nám při vyr­
ovnávání předplatného na rok 1987 laskavě pomohou splácet 
dluh na moderní adresovačku. kterou musíme nutně koupit - 
vyslovuji už předem upřímné Pán Bůh zaplať, a všem děkuji za 
jejich trpělivost. ............ „

Vdecne Ir. Vojtech Vil, O.S.B.

všechny návštěvníky plesu. 
Výborná domácí kuchyně bude 
dobře zásobena chutným čes­
kým jídlem a bude otevřena již 
od 7 hod. večer. Rovněž bar us­
pokojí naše návštěvníky 
domácími i importovanými 
nápoji.

Vstupné je 12.00 dolaríí za 
osobu. I letos se očekává 
mimořádně velká návštěva, a 
proto doporučujeme, abyste si 
včas zajistili reservaci stolii a 
zakoupili vstupenky u Fy: 
Weber Travel Agency, 6805 W. 
Cermák Rd. Berwyn, IL 60402, 
tel. 749-1346.

Zveme Vás, milí přátelé, k 
účasti na XXIX. Representač- 
ním plesu. Věříme, že naše poz­
vání neodmítnete a přijdete 
mezi nás strávit příjemný večer 
v přátelské a družné zábavě.

Těšíme se na shledanou s 
Vámi v sobotu 7. února 1987.

Plesový výbor

Pocta Václavu Havlovi 
a Chartě 77

Jak již bylo v našem listu oz­
námeno, byla Václavu Havlovi 
v Rotterdamu udělena Eras- 
mova cena. Peněžitá odměna, 
která s touto poctou přichází, 
byla Václavu Havlovi určena na 
podporu nezávislé literatury a 
těch, kteří jsou pro své nezávislé 
smýšlení pronásledováni.

U příležitosti výročí Univer­
sální deklarace lidských práv 
dne 10. prosince 1986 byla v 
texaském Houstonu Chartě 77 
udělena cena „The Rothko 
Chapel Award” ve výši $10,000. 
Velde Charty 77, byl touto 
cenou poctěn také sovětský 
psychiatr Anatolij Koryagin, 
který je vězněn proto, že 
dokumentoval zneužívání 
psychiatrie v Sovětském svazu. 
Poctěni byli také obránci 
lidských práv v Jižní Africe a na 
Blízkém východě. Rothkova 
kaple založila tuto cenu na pod­
poru lidských práv v celém světě 
a „za věrnost pravdě a 
svobodě.” -afa-

Charta 77 a jazzová sekce 
na konferenci ve Vídni

Podle dosud došlých zpráv 
byl úděl Charty 77 zaznamenán 
na následné Konferenci o bez­
pečnosti a spolupráci v Evropě 
ve Vídni v projevech některých 
členů americké delegace a člena 
britské delegace, a to hned 5. lis­
topadu v zahajovacím projevu 
ministra zahraničí USA Shultze; 
v projevu hlavního delegáta 
USA, velvyslance Zimmer­
manna na plenárním zasedání 
dne 10. listopadu a 11. listopadu 
v projevu poslance Hoyera, 
spolupředsedy Helsinské 
komise,Také v plenárním zase­
dání dne 18. listopadu pak o 
„Chartě 77” mluvil britský de­
legát, velvyslanec Powellá v 
zasedání jedné z pracovních 
skupin,a rovněž tak mluvil o 
Chartě 77 zástupce amerického 
delegáta - vyslance Frowicka 
dne 24. listopadu.

Úděl jazzové sekce byl zaz­
namenán v projevech ministra 
zahraničních věcí Shultze 5. lis­
topadu; velvyslance Zimmer­
manna dne 10. listopadu a pos­
lance Hoyera 11. listopadu. 
Další projev o údělu jazzové 
sekce učinil dne 8. prosince zás­
tupce amerického delegáta 
Samuel Wise, člen Halsinské 
komise amerického Kongresu, 
ve kterém vyzval vládu Českos­
lovenska, aby propustila z věz­
ení nespravedlivě vězněné členy 
jazzové sekce, která slouží jako 
nezávislý zdroj kulturních infor­
mací. Vyslovil také obavu o 
zdraví Miloše Drdy, kterému je 
71 let a trpí cukrovkou a Čest­
míra Huňáta, jehož srdeční 
choroba se ve vězení zhoršila. 
Pak vyzval komunistickou čes­
koslovenskou vládu, aby 
dokázala své hunamitární snahy 
aspoň tím, že poskytne členům 
jazzové sekce řádné lékařské 
ošetření. Závěrem svého pro­
jevu vyslanec Wise dodal, že 
vlády nemají právo uvalovat na 
svůj lid kulturní hlad; že se 
naopak - mají přičinit o svržení 
bariér, které postavily a nemají 
bránit národu ochutnat široké 
škály kulturních příležitostí, jež 
jim svět nabízí. -afa-

XXXVI. representanční ples 
Oblastního chicagského 

výboru
Československé národní 

rady americké
Srdečně zveme celou naši 

krajanskou veřejnost na náš 
XXXVI. representační ples, 
který se koná v sobotu večer 24. 
ledna 1987 v tanečním sále pře­
dního chicagského hotelu „The 
Ritz - Carlton”, - (160 East 
Pearson Str.).

Večer bude zpříjemňovat 
svou hudbou dobře známá ze 
svých vystoupení při důležitých 
společenských událostech „Bili 
Scott Orchestra”, při které se 
návštěvníkům minulého roku 
tak dobře tančilo.

Oblíbená u naší i americké 
veřejnosti taneční, krojovaná 
skupina Beseda/Domov se 
svéráznou dovedností a láskou k 
našim národním lidovým 
tradicím předvede svědomitě 
připravované pásmo tanců.

Mladistvé letošní debutantky: 
Barbaru Bieman z Cicera, Bar­
baru Bzdušek z Cicera. Martinu 
Chybu z Lyons a Danu Vedral z 
Cicera svým vkusným 
způsobem společnosti představí 
naši osvědčení „Master & Mis­

Pravidelné české bohoslužby jsou každou sobotu 
v 6:15 hod. večer v kostele Panny Marie Svatoborské 

V Citeru, III.-2414, S.ólst Ave.

tress of Ceremonies” Dennis & 
Mary Ann Sadilek.

Předsedkyně plesu Vlasta 
Vrázová s grafikem Milanem 
Košařem opět připravují kul­
turně cennou, informační up­
omínkovou plesovou knížku, 
kterou obdrží každý návštěvník.

Cena lístku včetně večere je 
$50.00. O reservace laskavě vol­
ejte kancelář ČSNRA v úřed­
ních hodinách od 9:00 A.M. - 
2:00 P.M., (656-1117). která 
ráda podá i všechny další infor­
mace. Šeky - vystavené na „Ob­
lastní výbor ČSNRA - laskavě 
zašlete na adresu: 2137 So. 
Lombard Ave., Room 202, Cic­
ero. III. 60650.

Lístky je nutno zaplatit před 
dnem plesu. Buďte tak hodní a 
neodkládejte své přihlášky! 
Včasným objednáním své reser­
vace usnadníte nám práci. Dě­
kujeme Vám za pochopení.

Pozvete na ples také své 
přátele a známé; jistě si z něho 
odnesou krásné vzpomínky.

Těšíme se s vámi se všemi na 
shledanou v sobotu 24. ledna 
1987 v plesové síni „The Ritz - 
Carlton".
Za Oblastní chicagský výbor
ČSNRA

Vlasta Vrázová, předsedkyně 
s plesovým výborem.

XXIX. REPRESENTAČNÍ PLES

I VALAŠSKÉ
M PAPUČE

i PO dokud zásoba
;; postačí

’ ; Velikosti 6-12

; i Nízké ceny!

• MACH
; 3720 W. 26TH STREET
I CHICAGO, ILL. 60623

Čs. národní rada americká 
Oblastní výbor Chicago 

srdečně zve na

XXXVI. REPREZENTAČNÍ PLES 

pořádaný v sobotu večer 
24. ledna 1987

v plesové síni hotelu

THE RITZ-CARLTON
CHICAGO

160 East Pearson Street

PŘEDSTAVENÍ DEBUTANTEK 1987 
Taneční vystoupení Besedy/Domov 

Hraje známý orchestr Bill Scott 
VEČERNÍ ÚBOR

Koktejly v 6 hod. večer (bar za hotové)
Večeře v 7 hod.

Vstupné včetně večere $50.00
Prodej vstupenek a reservace stolů v úřadovně ČSNRA 

ƒ656-! 117- Úřední hodiny 0.00 A.M. - 2.110 P.M

ODBOČKA 28. ŘÍJEN ČSNRA 
svolává řádnou výroční schůzi 

(valnou hromadu) na pondělí 
dne 12. ledna 1987 
v 7.00 hod. večer

do budovy Mid America Sav­
ings & Loan, 5900 West Cermák 
Rd. Cicero, III.

Prosíme všechny členy, aby se 
vzhledem k důležitosti této 
schůze dostavili všichni a včas.

Za odbočku 28. říjen ČSNRA 
Roz. Nehasilová, místopředs. 

Jos. Bárta, jednatel



doba vánoční

VĚTU PÁNĚ

VST»'PN'. MCDLcTBA: Bože. tvůj jednoroxený Syn se zjevil 
v '.Wir rN.rvrztesstí — s vtvéjšim zjevem se stal jedním i nás

W; prosám;. — ať jsme sirre něho vnitrné přetvořeni k je- 
he pvxi.rě — Netvt cc s tebe; v jednotě Ducha svátého žije 
s irs'ev po vieehcy víky věků.

1. ČTENÍ Z KNIHY PROROKA IZAIÁŠE 
(Iz 42. 1-4. 6-7)

Teto prxvř Pán:
Hie. můj sisietcik. kterého podporuji, můj vyvolený, v němž 

jsem si xsSbil. Mořil jsem na něj svého ducha, národům při- 
>ese prives. Neocde křičet, nebude hlučet, nedá se slyšet na 
ml.< N’sá.' = řzou třtinu nedolomí, doutnající knot neuhasí, věr- 
zě rude oítliševat právo. Nezeslážce, nemralštni, dokud neza­
loží na řečni právo. Na jeho nauku čekají daleké kraje.

Ja. H.'spodlm jsem tě povolal s láskou, vzal jsem tě za ruku, 
střežil jsem tě s ustanovil jsem té prostředníkem smlouvy lidu 
i světlem rárodů, abys otevřel oči slepých, abys vyvedl vězně 
re žaláře s z v ězake ty, kteří bydlí ve tmách.

2. ČTENÍ ZE SKUTKŮ APOŠTOLŮ 
(Sk 10. 34-38)

Y těch dseeh se Petr ujal slova a promluvil; “Ted’ opravdu 
eüpz. že Bůh nikomu nestraní, ale v každém národě že je mu 
■2ý tes. kdo se bo bojí a koná, co je správné.

IzraeCtim posial své slovo, když dal hlásat radostnou zvěst, 
je ustáv* pokoj skrze Ježíše Krista. Ten je Pán nade všemi. 
Vy víte, co se po křtu, který hlásal Jan, událo nejdříve v Gali- 
kí a potem po celém Judsku; jak Bůh pomazal Duchem svá­
tým a mo« Ježíše z Nazarete, jak on všude procházel, proka- 
zcvál aotročízj a uzdravoval všechny, které opanoval ďábel, 
premáa Bůh byl s ním.’’

SLOVA SVATÉHO EVANGELIA PODLE MATOUŠE 
(Mt 3, 13-17)

Jež přišel z Gal leje k Jordánu za Janem, aby se od něho 
šlí pokřtít. Ale ca mu bránil a rikal: “Já bych měl být pokřtěn 
c." teše, * ty jdeš ke mně V

Jež^ =m odpověděl: “Připusť to nyní; neboť tak je třeba, 
zby-kum «apíztlli všecku spravedlnost.” Tu mu již nebránil.

Když byl Ježíš pokřtěn, hned vystoupil z vody, a hle, otevře­
te se nebesa x spatři! Ducha Božího, jak sestupuje jako holubi­
ce a přitkám sa něho. A hle, z nebe promluvil hlas: “Toto je 
ni, ■&«**ƒ Syn, v němž jsem nalezl zalíbení.”

Svatek Křtu Páně byl zaveden 
liturgickou reformou II. \ at- 
ikánskeho koncilu, ,1c to krásu) 
návrat ke stare tradici církevní 
liturgie a pokus o sblížení 
křesťanského východu ti 
západu. Jsou nám jistě známy 
obřady a slavnosti východní 
církve. Dobře víme i na americ­
kém kontinentu, že křesťané 
východního obřadu - pro nás 
zvláště Ukrajinci. Rusíni a část 
Slováků. slaví s velkou pozor­
ností ..Jordán" - svátek Křtu 

I Páně v Jordánu. Stojíme tu před 
dvěma různými tradicemi. Když, 
se v Říme začaly slavit ve 4. stol, 
vánoce v den zimního slunov­
ratu. existoval již na východě 
den Epiphanie. Tento východní 
svátek byl především oslavou 
Zjevení božství Kristova křtem 
Janovým v Jordáně. Když o sto 
Iet později byl přijat den Zje­
vení Páně v Římě, předmětem 
oslavy byla spíše událost Zje­
vení božství Páně třem 
mudrcům z východu, kteří pře­
dstavovali všechny národy 
světa, pozvané k jesličkám 
novorozeného krále všech 
národu. Den Křtu Páně byl 
připomenut zvláštní oslavou 13. 
ledna - týden po Zjevení Páně. 
Je jisté pozoruhodné, že nový 
kalendář západní církve věnoval 
zvláštní neděli dni Křtu Páně v 
Jordánu. Tím bylo obnoveno 
staré podání, které jasně naz­
načuje původní jednotu 
křesťanského východu a 
západu. Třebaže Zjevení Páně 
pro nás na západě tradičně 
znamená slavení příchodu tří 
mudrců máme nyní též východní 
svátek „Jordán” v období 
vánoc, týden po Třech králích. 
Oba dny se nyní v našem kalen­
dáři slaví v neděli na počátku 
ledna. Máme tedy nyní v naší lit­
eratuře i trochu kouzla 
křesťanského východu, aniž 
bychom ztratili néco ze svých

starých tradic. Vše má pro naši 
mih velký význam. Den Křtu 
Pane není jen oslavou Syna 
Božího, jenž se objevil na břehu 
Jordánu, aby přijal křest Janiiv, 
ale je znamením vykoupení. Od 
prvních dob křesťané věřili, že 
Křest Páně byl symbolickým 
náznakem hodiny Vykoupení. 
Církevní Otcové měli za to. že s 
Božím Synem sestupují do Jor­
dánu - posvěceného Kristem - 
všechny národy, aby vstoupily 
tajemstvím křtu do Kristova 
království. Máme tedy nyní 
něco z duchovního bohatství 
východní církve a víme, že Křest 
Páně symbolicky znamená 
počátek spásy. Ujišťuje nás. že 
voda křtu je skutečně branou 
spásy, otevřenou zásluhami 
Kristovými všem národům.

1. Čtení
(Isajáš, 42. 1-4. 6-7):

Čtení z proroka Isajáše, jež 
bylo přijato do mše svaté v 
neděli po Zjevení, patří k nej­
významnějším a nejzajímavěj­
ším statím Starého zákona.

Prorok viděl - ze vzdálenosti 
téměř 800 Iet - „Božího služeb­
níka". Spasitele světa, pokor­
ného a pokořeného před lidmi v 
utrpení, které vysvobodí 2 
hříchu celý svět. Proroctví o 
„Sluhovi Páně”, o trpícím Vyk­
upiteli. jsou tak podrobná, že 
jim dali znalci Písma označení 
„pátého evangelia". Stať o nez­
námém tehdy „Sluhovi Páně”, 
trpícím, pokořeným jako červ 
před zraky lidí, nám dávají tolik 
podrobností o budoucím 
utrpení Vykupitele světa, že 
jsou i dnes doplněním toho, co 
nám Evangelia dosvědčují o 
utrpení Syna Božího a Jeho 
smrti na kříži.

Isajáš předpověděl, že na 
Sluhovi Páně spočine Duch 
Boží. Bude povolán k vyk­
oupení svého lidu a přinese 
světlo a svobodu z područí 
hříchu všem národům. Když 
Spasitel sestoupil do vody Jor­
dánu a Duch svátý na něj ses­
toupil ve viditelné podobě

holubice, bylo to znamení, že 
proroctví Isajáše se splnilo, že 
Sluha Boží je už zde. Přinese 
pravou svobodu svému lidu a v 
něho budou doufat všechny 
národy.

Proroctví je navíc i nesmírně 
krásným textem. Vidíme 
Spasitele v jeho božské důstoj­
nosti a moci, je trpělivý a 
pokorný, něžný přítel trpících, a 
jeho království bude 
královstvím „nového světla" 
všem národům. Jaké bohatství v 
posile naší víry nám bylo dáno 
křtem Spasitele ve vodách Jor­
dánu! Žalm 28.. který nás­
leduje. je krásnou odezvou této 
události. Původně líčí sílu Boží, 
jak se jeví v bouři, nad roz­
bouřenými vlnami. Je v tom 
však smysl duchovní: I lias Hos­
podinův „zahřměl nad vodami" 
a všechny národy budou vyh­
lašovat Jeho slávu. Jeho věčné 
království.

2. Čtení
(Skutky apoštolské 10, .34-38):

Toto čtení je ze Skutků apoš­
tolských. Podává nám „impro- 
visované kázání" svátého Petra 
v domě pohanského důstojníka 
Kornelia. Petr je plný údivu, že 

■ Duch svátý tak mocně působil 
na duši jednoho pohana, tře­
baže zájemce o Mojžíšův zákon, 
a chce svým posluchačům vys­
větlit, kdo by! Kristus a jaké 
bylo jeho poslání na zemi. Pro- 
tože hovoří k tém, kdo mnoho 
neznali ze Zjevení Božího a 
ještě nikdy neslyšeli o Kristu, 
snaží se jim podat pravdu tak, 
aby ji mohli pochopit a přijmout 
jako slovo spásy. Je to souhrn 
života Spasitele v jeho národě. 
Musí však začít úvodem - pos­
láním Jana Křtitele a jeho křtem 
v Jordáně. Všichni příslušníci 
vyvoleného národa mohli být 
hrdi na poslání Jana Křtitele, 
které otřáslo celým národem a 
které znamenalo, že se blíží 
hodina slíbené spásy všech. 
Zvěst o Janu Křtiteli se roznesla 
z Judska do sousedních zemí 
mezi židovské kolonie. Kázání 
Petrovo skoro navazuje na pře­
dešlé čtení, na proroka Isajáše. 
Kristus vyplnil božské poslání 
mezi svým lidem, protože byl 
„pomazán Duchem svátým” a 
žil tak. jak prorok předpověděl 
o „Sluhovi Božím”. Svatý Petr 
mluví o životě Spasitelově, o 
jeho zázracích a skutcích lásky; 
naznačuje však i jeho smrt, 
„protože vymaňoval svůj lid z 
moci ďábla a Bůh byl s ním.”

Kázání svátého Petra tak 
uvádí jeho pohanské posluchače 
do smyslu celého křesťanského 
života. Mluví o křtu, který kázal 
Jan. Jeho posluchači dosud 
nebyli pokřtěni - (stalo se tak 
však týž den). Zároveň jsme i 
poučeni, že je třeba přijmout 
poselství Kristovo, přijmout 
milost Boží. Závazkem

KA VÁNOCE DO ČESKOSLOVENSKA
Odlily 15.. 26. a 22. prosince.
Gs'j- Jeter. Ur od í. listopadu do konce dubna jen S624 
1'. Prary ó Eraůťavy. a do Vidné 5545.
..--—ia év^-.aiť. Bus Tour na Floridu. 9 dní pobytu, 
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Ocrzdl" 1 ",r a 19'7.
r í' i j—S . í;-'i ". -.třídního ubytování. 5ti večeří, moder- 
- ■ . . .•'.'.. . a proUíde- všech atrakcí v Orlando.
9 žitné za sluncem a prijemnou pohodou. Zájezdy na
- í - - - ; -z.’rovy dr. Mez; k %, na Bahamas. Jamajku, A rubu 
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JANO HULÍN 
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■é pravidelnou údržbu motorů
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odvoz, nepojízdných aut
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kresťanského života je podrobit 
se Kristovu evangeliu. 
Evangelium jc slovo Radostné 
zvěsti, které nám dá vnitřní mír, 
jakého svět dosud nepoznal. 
Těmi slovy nás vede svátý Petr k 
pochopení velkého tajemství, 
které začalo křtem v Jordánu, 
jako jeho slova vedla pohany, 
aby otevřeli svá srdce ..Nové 
zvěsti" a přijali křtem dar věč­
ného života.

Evangelium (Matouš 3. 13-17)
Biih má své cesty a někdy 

zasahuje do našeho života 
mimořádným způsobem. Tak 
tomu bylo zvláště v dějinách 
spásy, a je tomu tak i dosud v 
dějinách církve. Racionalismus 
našeho století je nakloněn k 
pochybnostem, kdykoli slyšíme 
o mimořádných zásazích Božích 
do obvyklého běhu života. 
Popis Svatého Matouše Křtu 
Páně - (všichni tři první 
evangelisté i Jan se shodují v té 
události ) - a považují ji za Zje­
vení Boha samého. Musíme se 
sklonit a prostě přijmout toto 
mnohoznačné tajemství. Sotva 
vystačíme vyvážit vše. co Büh 
naznačil touto událostí na břehu 
Jordánu. Viděli jsme, že Ježíš z 
Nazareta, dosud neznámý 
svému lidu, byl označen za 
„Sluhu Božího", za Spasitele, 
který oslaví Boha více svým 
svobodně přijatým utrpením, 
než velkými činy před očima 
světa, jak na to čekali tehdejší I 
vůdcové národa. Je však ozna­
čen za Syna Božího v j iném 
slova smyslu. Büh sám v Něm 
má své zalíbeni. „Theofanie" - 
Vyjevení Jeho božího Synovství 
na břehu Jordánu, je zjevením 
Nejsvětéjší Trojice. A Duch 
svaty sestupuje ve viditelné 
podobě a začíná, skrze Krista - 
(Christos řecký znamená 
Pomazaný) - hlásat lidem spásu 
a vykoupení všech národii. Cír­
kevní Otcové se však shodují i v 
dalším výkladu této události. 
Prohlášením Krista za Syna 
Božího má adoptivní význam i 
pro lidi. S Kristem sestupuje 
celé lidstvo do vod Jordánu. 
Celé lidstvo bude vykoupeno a 
očištěno vykupitelským dílem 
Kristovým, které přijímáme 
„vstupem do jeho řad" ve 
svátosti krtu - symbolu nového 
života. S Mléčnosti přijímáme 
tato slova evangelia svátého 
Matouše, protože už v Kristově 

kilu v Jordánu jsme se zrodili k 
novému životu, a pak našim 
křtem v církvi. I my se stáváme 
„služcníky Božími" Kristovými 
zásluhami. Svatý Řehoř 
Naziánský to vyjadřuje slovy: 
..Ježíš posvětil svým křtem vody 
Jordánu, aby ti. kdo po něm 
budou ponořeni do vody křtu, 
byli posvěceni silou vody a 
Ducha svátého " (Řeč 39. 14- 
16).

J. A. N. 
Z galerie  
národních buditelů

Na počátku minulého století - 
snad i vlivem napoleonských 
válek - vzrůstala u spisovatelů v 
Cechách a na Moravě vlas­
tenecká snaha překládat cizí 
literaturu do češtiny a dát vznik 
nové české literatuře tak. aby 
česká řeč zase zaujala svoje op­
rávněné místo mezi předními 
jazyky kulturní Evropy. Praha 
byla přirozeným střediskem 
těchto snah, ale znamenitý 
přínos pro národní obrodu se 
počal tvořit i v Litoměřicích, 
kde náchodský rodák, vlas­
tenecký biskup František Hur- 
dálek. soustředil při tamní 
kapitule několik neohrožených 
přívrženců osvíceného kněze - 
filosofa, profesora matematiky 
Bernarda Bolzano. K nim patřil 
i katolický kněz - spisovatel Vin­
cenc Zahradník.

Protože 29. prosince vzp­
omínáme jeho narozenin a v 
srpnu uplynulo 150 rokü od jeho 
předčasné smrti, je jistě vhodné 
když v Hlasu národa vzp­
omeneme záslužné práce tohoto 
kněze - národního buditele.

Když jej v r. 1820 litoměřický 
biskup jmenoval profesorem 
pastorální theologie na bohos­
loveckém ústavě litoměřickém, 
stal se .dp. Zahradník členem 
kruhu vlastenců ve zněmčelém 
prostředí. Jejich vlasteneckou 
činnost nelibě nesli němečtí ak­
tivisté v litoměřické diecézi a tak 
posílali neustále stížnosti k víd­
eňskému dvoru a protesty až do 
Říma.

Výsledek oněch neopráv­
něných protestii byla změněna 
profesorů na bohosloveckém 
ústavě a resignace biskupa F. 
Hurdálka na biskupský úřad. 
Dp. Vincenc Zahradník byl pak 
přeložen do zcela německé far­
nosti Zubrnice u Ústí nad 
Labem. Tam strádal horlivé 
kněz téměř 10 let až konečně byl 
ustanoven farářem při kostele 
sv. Matouše v Křešicích. 
starobylé vesnici na pravém 
břehu Labe, pouhých 6 km od 
Litoměřic. Tam bvl oblíbený 
jako výtečný kazatel a vzorný

duchovní správce, který však za 
šest let zemřel na tyfovou 
epidemii.

Po 2. světové válce zůstala 
křešická farnost neobsazena a 
po dlouhý čas na faře bydlel býv. 
ředitel měšťanské školy Jan 
Sedlák. Ten se seznámil s 
blahodárnou činností Vincence 
Zahradníka přímo na místě z 
jeho latinsky psaných záznamů. 
Napsal o něm krátkou studii, 
kterou poslal přátelům na Vys­
očinu a jak se již někdy stává 
poslali opis mně až do daleké 
Tasmánie. Bez vědomí autora 
to posílám Otci Vítovi do 
chicagského Hlasu národa.

Národní buditel
P. Vincenc Zahradník

Běh času stále zvětšuje mez­
eru od pamětihodných událostí 
a tyto byvše takto posunuty, up­
adly by v zapomenutí. Je proto 
třeba občas je oživit vzpomín­
kou.

Letos uplývá již 150 roků od 
úmrtí významného národního 
buditele. prvního českého 
filosofického spisovatele, 
kněze, vychovatele a básníka. 
P. Vincence Zahradníka, jehož 
hrob a pomník dosud stojí na 
křešickém hřbitově.

P. Vincenc Zahradník se 
narodil 29. prosince 1790 v 
Mladé Boleslavi; zažil velmi 
pestré životní osudy a zemřel 
ještě v plné životní síle dne 31. 
srpna 1836 jako farář v Kře­
šicích, na tyfus. Pochován byl 3. 
záři, při čemž přednesl pohřební 
řeč P. Josef Pohořelý, kaplan 
břežanský, a P. Václav Rennert 
napsal příležitostný truchlozpěv 
- (otištěný v Časopise katolic­
kého duchovenstva 1836. str. 
797-603).

V témže roce 1836 zemřel v 
Litoměřicích i Karel Hynek 
Mácha. Z četných Zahrad­
níkových spisů uvádíme 
zvláště: „Počátkové umění mys- 
litelství". „Psychologie a Dušes- 
loví" a „Logika” o kterých se má 
za to. že byly napsány v Kře­
šicích. Pak vydal spis „Nauka 
pedagogická dle Niemayera". 
„Kratinká mluvnice česká pro 
učitele" a „Bajky". I. díl jich 
vyšel r. 1832 v arcibiskupské tis-

kárné v Praze.
Pro zvláštní literární a výc­

hovnou cenu těchto bajek je 
znovu vydal v úplném vydání v 
roce 1906 profesor Ferdinand 
Strejček, sám rodák z Jin­
dřichova Hradec a tehdy pro­
fesor reálky v Mladé Boleslavi. 
Knize dal název „Bajky a básně 
Vincencia Zahradníka 
Mladoboleslavského, faráře v 
Křešicích" a vyšla ve Světové 
knihovně u nakladatele J. Otty v 
Praze. Práci doložil životopisem 
a rozborem bajek. Opatřil ji také 
Zahradníkovou podobenkou.

V roce 1940 vydal týž autor v 
Mladé Boleslavi tisk „Neznámé 
bajky Vincencia Zahradníka" 
jako novoročenku, opět s roz­
borem a novými životopisnými 
údaji.

1. díl Zahradníkových 
filosofických spisů vydal v r. 
1907 v Praze prof. dr. Fr. Čáda 
nákladem České akademie.

Zahradník napsal a vydal 
knižně též řadu náboženských 
knih a spisü. také modlitby, 
český rituál a kázání. 
Homiletické řeči na neděle a 
svátky vyšly r. 1832 a 1833 v 
Hradci Králové.

Již nedlouho po vysvěcení na 
kněze r. 1818. napsal do Nejed­
lého Hlasatele „Rozjímání o 
některých stránkách praktické 
filosofie” a r. 1834 do časopisu 
„Květy" třicet drobnějších próz 
a veršů s titulem „Zábavné 
hodiny.”

Spoluzakládal a zprvu i sám 
řídil vychovatelskou ročenku, 
kterou v Litoměřicích po 8 let - 
(1835-1843) - vydával v němec­
kém jazyce dřívější křešický 
farář, kanovník Jaksch. Do 
prvního ročníku 1836a ještě i do 
druhého napsal Zahradník 
zajímavé úvahy a také i 
aforismy.

Zahradník byl současníkem a 
přítelem spisovatele Karla Vin- 
ařického. který mu po jeho 
smrti dal upravit jeho hrob. 
Jeden jeho spis vydal po jeho 
smrti i Jan Valerián Jirsík. bis­
kup českobudějovický. Zahrad­
ník spolupracoval také s 
Josefem Dobrovským a 
dopisoval si s ním. Oba pracov­
ali na bádání v oboru české

mluv nice.
Našel v biskupském archivu 

„Příběhy války třicetileté" od 
Václava Kozmanecia Čás­
lavského, doplnil tříletou 
chybějící část - (1645-1648) - a 
napsal o tom r, 1833 do 
„Časopisu musea království čes­
kého". Podával též oznámení a 
recense o českých i nečeských 
knihách náboženských, ale i 
jiných spisech do „Časopisu 
katol. duchovenstva".

V litoměřickém semináři byl 
posluchačem Jungmannovým o 
českém jazyce a na jiných pře­
dnáškách. Když vyšel první díl 
slavného Jungmannova Slov­
níku. přispěl i Zahradník ze 
svých skrovných prostředků 
dvěma zlatkami k tomu, aby při 
Slovníku mohla být připojena 
též Jungmannova podobenka.

Bohaté, plodné a velmi výz­
namné i zdařilé působení 
Zahradníkovo za biskupa Jos. 
Frant. Hurdálka, náchodského 
rodáka a Čecha, který už r. 1820 
ustanovil Zahradníka, aby pře­
dnášel pastýřské bohosloví na 
teologickém ústavu v 
Litoměřicích. způsobilo 
nelibost mezi litoměřickými 
Němci. Nastalo vyšetřování z. 
Vídně; biskup Hurdálek se 
poděkoval a dožil v Praze. 
Zahradník ještě téhož roku 1820 
odešel na faru v Zubrnicích. kde 
zažil trpkých 10 let a teprve de­
kretem biskupa Mildeho ze 4. 
listopadu 1830 byl přeložen na 
faru v Křešicích a tam instalo­
ván. Obě tyto fary náležely pat­
ronátu biskupa litoměřického a 
měly osadníky veskrze 
německé. Při nástupu do Křešic 
napsal do farní knihv svůj 
životopis i podpis latinsky 
(proto Vincencius).

Po celý svůj život žil Zahrad­
ník ve skromnosti, skoro v 
chudobě. Chudý také zemřel a v 
Křešicích zanechal 801etou svou 
matičku úplně bez prostředků-. 
Ale své dílo na povznesení vzd,- 
ělanosti a na rozšíření českého 
jazyka mezi vzdělané kruhy 
konal věrně, ba hrdinsky, bez 
únavy a vytrvale.
V Křešicích dne 25. července a 
4. listopadu 1986

Jan Sedlák

Do New Yorku a okolí
■ S WORK STORE ]
, Evropské a zvláště československé

uzenářské speciality
Prvotřídní maso všech druhú 

masné výrobky - 
i dle Vašeho přání

Josef Skrkon 35-10 Ditmars Blvd.
S (718) 278-8468 Astoria, L.I. City, N.Y. 11105

DISCOVERY TRAVEL, INC.
641 S. La Grange Rd.
LA GRANGE, IL 60525

Pozvání přibližných z Československa rychle— 
spolehlivě-bez poplatku, letenky za nejnižší ceny. 

/ÝT\x Všechny doklady vystavené naši kanceláři 
ƒ I jsou notářsky ověřené.

Zařídíme pasy. víza, rezervace 
hotelů, aul. pojištění, překlady

Pro bližší informace a tiskoviny volejte: 
LIB BY BUCEK & (312) 482-8515 kancelář 

0 (312) 354-7707 večer domii
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Večer odbočky 
,,28. října” ČSNRA 

na ukončení tenisové 
sezony se vydařil

Třináctka nemusí být vždy 
nešťastná. Důkazem toho byl 
večer 13. prosince 1986. kdy ve 
společenské místnosti restaura­
ce ..Cafe Europe" se konal več­
írek spojený s rozdílením cen 
vítěziim Tenisové soutěže od­
bočky „28. říjen” pod záštitou 
„Mid-America Federal Sav­
ings" v Ciceru.

Na vkusnou pozvánku vyz­
dobenou kresbou Sávy Rokniče 
se přihlásilo 47 osob, celková

návštěva přesáhla číslici 50.
Po chutné večeři přivítal- 

br. Ota Karásek přítomné, 
jmenovitě naše hosty, předsedu 
ČSNRA panadr. L. Rozbořila s 
chotí, vice-president ku Mid­
America Federal Savings v Cic­
eru paní Vlastu Snebcrgrovou s 
manželem a členy trampské 
osady „Dálava" vChicagu. kteří 
se < chotně uvolili zpestřit náš 
večer písničkami z jejich 
bohatého výběru. Zpívali a 
hráli; Edvard Vedral s kytarou, 
Ota Deyl s mandolínou. Karel 
Halva s benjem. Zdeněk Pele s 
kytarou a Bobina Pelcová.

Úřadující místopředsedkyně 
odbočky pí. Rozina Nehasilová

projevila radost z velké účasti 
zvláště mladších generací, jak 
na soutěži, tak i na večírku. Je 
vidět, že ponecháme-li stranou 
politické, náboženské i jiné roz­
díly. můžeme všichni spolup­
racovat na společných zájmech.

Předseda ČSNRA dr. Leopold 
Rozbořil se ve svém projevu 
vrátil vzpomínkami do svých 
mladších let. kde byl též úspěš­
ným sportovcem. Byl mistrem 
Hané ve stolním tenise a jedním 
z nej lepších vysokoškoláku u 
nás v tomto sportu. Úspěšný byl 
i v tenise. Dále seznámil 
přítomné s účelem a činností 
ČSNRA v poslední době, účastí 
dr. V. Chalupy a dr. Fr. Schwar- 
zenberga na poradách o 
lidských právech ve Vídni.

Paní Vlasta Snebergerová 
děkovala za pozvání na tento 
večer a omluvila pana Hugo 
Korandu, čestného předsedu 
Mid-America Federal Savings, 
který by býval rád přišel, ale byl 
vázán jinými povinnostmi. Přis­
líbila, žc i příštím rokem mohou 
pořadatelé Tenisové soutěže

počítat s podporou Mid- 
America Federal Savings. Zde 
je nutno připomenout, žc vši­
chni účastníci večera obdrželi 
kapesní kalendář na rok 1987. 
plnicí pero a zápalky, dar Mid- 
America Federal Savings v Cic­
eru.

Po těchto uvítacích pros­
lovech zazpívali členové 
trampské osady „Dálava" 
několik písní, známých i nez­
námých a účastníci se 
příležitostně připojli. Tak nám 
to připomnělo domov, když 
jsme o nedělích jezdili na 
soutěže v odbíjené do různých 
osad a u táboráků se zpívalo 
pozdě do noci.

Následovalo rozdílení pěk­
ných cen vítězům Tenisové 
soutěže:

V dámské soutěži: J. Karás- 
ková st. J. Karáskové ml.; ve 
smíšené čtyřhře: T. Pařenicová. 
A. Gadas; v dámské dvouhře: 
T. Pařenicová.

Všichni tito vítězové se vzdali 
tvých cen ve prospěch fondu na 
soutěž příštího roku a paní R.

Mánie velký výběr křišťálového skla z Československa, 
jakož i keramiku, granáty, panenky v krojích, kukuřičné 
panenky, rekordy, české knihy, slovníky a učebnice, šátky 
na hlavu, čaje, koření, kuchyňské potřeby, voňavku 4711 a 
pro muže značku TAB AC při holení a mnohé jiné.

Novinka: Dvojitý odznak americká a čsl. vlajka z látky, 
možno použít k přišití, velikost 3x4 in.. $2.50, poš. $3:00.

Sušené hříbky imp. z Evropy, světlé, drobně krájené: 1 
Ib $24,00. poš. $26.85 - 1/2 1b $12.50, poš. $15.15 - 1/4 Ih 
$6.50. poš. $8.45.

Kráječ knedlíků, $9.50. poš. $11.50.
Mlýnek na mák z železné litiny. $27.50. poš. $30.90.
Opět na skladě jáhly (proso). 1 Ib 85c. poš. $2.60. 3 Ib 

$2.55. poš. $4.00.
Kazety české a slovenské ve velkém výběru, pište si o 

seznam.
Právě vyšla novinka - Vlasta Kršková známá „Interna­

tional Queen of Polka” vydala pod názvem VLASTA 
kazetu a L.P. rekord zpívané v angličtině. Kazeta $8.50. 
poš. $10.00 i rekord $7.98. poš. $9.98 obsahují stejné písně.

Zákazníky v Illinois upozorňujeme, aby na každý $1.00 
zaslali o 7e více na státní daň.

Vyřizujeme rychle a spolehlivě 
Tuzexové zásilky do Československa

Dovolujeme si touto cestou co nejsrdečněji poděkovat 
za přízeň a diivěru projevenou během roku 1986 firmě F. 
Pancner, lne.

Věříme, že nám dále zachováte svou přízeň a přejeme 
Vám a Vašim drahým hodně zdraví, úspěchu a 
spokojenosti v novém roce 1987.

Nehasilová jim předala děkovné 
dopisy.

Ceny za 2. místo v pánské 
čtyřhře předala Láďovi a 
Rudolfovi Svobodovi, paní Vla­
sta Snebergerová.

I. ceny v pánské čtyřhře pře­
dal A. Horáčkovi a V. 
Nechlebovi dr. Leopold Roz­
bořil.

I. cenu v pánské dvouhře pře­
dala paní R. Nehasilová O. 
Karáskovi v zastoupení za nep­
řítomného vítěze Pavla 
Tulačku. který se nemohl uvol­
nit ze svého zaměstnání.

Po udělení cen členové osady 
„Dálava" rozezpívali přítomné 
dalšími písničkami.

Po dobu celého večera 
natáčel Pavel Vaněček barevný 
film a po společném zpěvu nám 
předvedl záběry, jak tenisové 
soutěže, tak i z právě konaného 
večírku. Promítání se neobešlo 
bez šťavnatých poznámek ke 
zlosti postižených a veselí všech 
ostatních. Na barevné ob­
razovce jsme totiž viděli nejen 
zásahy^za které by se nemusela 
stydět ani Navrátilová nebo 
Lendl, ale i baletní pohyby 
připomínající Makarovou a 
Baryšnikova. Pavel je zřejmě 
zkušený filmař, obrazy byly pře­
krásné jak záběry tak i barvami. 
Škoda jen. že jsme neměli větší 
obrazovku.

Na závěr večera připomněl 
Ota Karásek, že zde v Chicagu 
se můžeme kromě sportu vyžít i 
kulturně. Máme zde odbočku 
„Společnosti pro vědy a uměni" 
jejíž činnost jest velice pestrá a 
literatura. kterou členové 
společnosti dostávají, at' to jsou 
„Proměny" nebo „Kosmas” se 
čte s velkým zájmem.

Večírek pak ukončila paní 
Rozina Nehasilová 
poděkováním všem přítomným 
za hojnou návštěvu, hráčkám a 
hráčům za účast na soutěži. 
Mid-America Federal Savings 
za záštitu, členům trampské 
osady „Dálava“ za obohacení 
programu trampskými písněmi 
a Pavlovi Vaněčkovi za pře­
krásné zvukové filmy, které od­
bočka uchová ve svém archivu. 
Na konec přála všem bohatého 
Ježíška a pohodu v novem roce.

Na přípravných pracích, jak 
tenisové soutěže, tak i večírku s 
předáváním cen vítězům se 
podíleli Rozina Nehasilová. 
Joseph Bárta. Richard Pur a 
Ota Karásek.

Zpravodaj

ČESKÉ KNIHY. VIDEOKAZETY 
starších českých filmů, 

magnetofonové kazety zasílá: 
Miroslav KONVIČKA 

12726 Archnood St.
North Hollywood. CA 91606 

Napište si o katalog!

Zhotovujeme přikrývky (deky) i polštáře 
z přineseného peří;

hotové povlaky na deky ve všech velikostech. 
Máme největší výběr záclon (drapérií) do kuchyně, 

pokojů a ložnic;
soubory do kuchyně, pokojů, ložnic a koupelen;

sklad hotových prošívaných dek a polštářů 
z husího prachového peří a dacronu.

Velký výběr bed-spreads a drapérií téže barvy.
Navštivte nás!

Rádi poradíme a odborně obsloužíme 
česky či anglicky.

Máme 52-letou zkušenost 
a stejné dlouhou dobu sloužíme svým krajanům 

jen kvalitním zbožím.
Těšíme se na vás!

^^ ^Jnt/^tfó fy -^/on

6533 WEST CERMÁK RD., BERWYN ILL. 60402 
GU 4-1700

Hned naproti obchodu p. F. Pancnera

103 rd
A FRIENDLY 
SAVINGS 

r>F^ /^<AX TT~X INSTITUTIONg ) SERVING A GREAT
COMMUNITY

. » SAVING IS
1-tr-’F\r-'l) A I CONVENIENTr EDEKAL

_ Every feature of our
association is designed

I v with safety, increased
x A earnings and conven-

ience for you in mind.
Member of _
„ , i u d i c m For your convenience:Federal Home Loan Bank System / ,-....— a Save-by-Mail plan, 

— easy-to-serve-you 
office facilities,

— fast service, 
— free parking. 
Come in.

Road 12 X Grand Ate. Sat inlying friendly service

FOX LAKE. II I .>002(1 
® 587-6311 corner

26TH Ä PULASKI
CHICAGO. ILLINOIS60623 
PHONE: 277-8500

INSURED SAVINGS 
—up to sioo.ooo.oo— 7345 W. 25TH ST.

I by Federal Savings and N. RIVERSIDE. il. 5054$ 
j- .- - Loan InsuroRco Corp. {->HÓŇ6; 442.5 700.'- -‘ ■

F. PANCNER 9 Inc. 6514 West Cermák Rd.. 
BERWYN. ILL. 60402 0(312)484-3459.

Zástupce 

TOïeï 
dárkové společnosti do Československa.

Obchodní Denně od 9:3(1 hod. ráno do 6:00 hod. večer, 
hodiny: V sobotu od 9:00 hod. ráno do 6:00 hod. večer.

V neděli zavřeno.
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Z ČINNOSTI RADY  
SVOBODNÉHO ČESKOSLOVENSKA

Zasedání zastupitelstva RSČ

Zastupitelstvo RSČ se sešlo k 
pravidelné schiizi v newyorské 
sokolovne 6. a 7. prosince 1986. 
Zasedání, jemuž za chorého 
předsedu zastupitelstva Rudolfa 
Fraštackého predsedal místop­
ředseda Dr. Jaroslav Pecháček. 
se účastnilo přes 30 členil zc 
Spojených státii a Kanady.

Předseda výkonného výboru 
Dr. Mojmír Povolný referoval o 
činnosti výkonného výboru za 
uplynulé období a své účasti při 
zahájení Konference o bezpeč­
nosti a spolupráci v Evropě 
začátkem listopadu ve Vídni s 
řadou dalších krajanských a 
exilových organizací, které or­
ganizovaly různé akce proti 
porušování lidských práv, 
zaručených Závěrečným aktem 
v Helsinkách. S povděkem bylo 
vzato na vědomí ustavení ev­
ropského sboru Rady a spolup­
ráce s Polskou vládou v exilu, s 
níž Rada svobodného Českos­
lovenska uspořádala ve Vídni 
tiskovou konferenci.

Další referáty podali místop­
ředseda výkonného výboru Dr. 
Martin Kvetko, generální 
tajemník Dr. Jiří Horák, 
finanční referent Dr. Bohumír 
Bunža a tiskový referent Dr. 
Vilém Brzorád.

Dr. Martin Kvetko podal 
zprávu o situaci v Českos­
lovensku. o zhoršujícím se 
náboženském útlaku, a ak­
tivitách maďarské menšiny na 
Slovensku, o 10. výročí Charty 
77 a zhoršujících se ekologic­
kých a energetických poměrech. 
Husákův režim se vzdal dalších 
zbytků suverenity, když Českos­
lovensko jako jediný členský 
stát Rady vzájemné pomoci 
přijalo na listopadové schůzi v 
Bukurešti všechny nové závazky 
vědecké a technologické integ­
race.

Generální tajemník Dr. Jiří 
Horák referoval o situaci v 
exilu, kde se množí nezod­
povědné a nepravdivé útoky na 
Radu svobodného Českos­
lovenska a její funkcionáře což 
jen slouží komunistickému re­
žimu v Praze a Bratislavě.

Bylo rozhodnuto, aby RSČ ve 
spojení s československými de­
mokratickými krajanskými a 
exilovými organizacemi přip­
ravila společené oslavy 70. výr­
očí Československé republiky v 
Evropě. Severní Americe a Au­
strálii. Na základě referátu 
generálního tajemníka zas­
tupitelstvo přijalo za své členy 
kandidáty, -.chválené písemným 
hlasováním a schválilo kan- 
did? ; u na nový výkonný výbor

pro tříleté období.
Na závěr byl přijata rezoluce, 

shrnující stanovisko Rady ke 
všem otázkám na pořadu zase­
dání.

REZOLUCE 
zastupitelstva RSČ 

ze schůze 
6. a 7. prosince 1986 

v New Yorku
Zastupitelstvo Rady svobod­

ného Československa rokovalo 
na své schůzi v New Yorku 6. a 
7. prosince o mezinárodní 
situaci a poměrech ve vlasti i 
exilu. Zvláštní pozornost byla 
věnována výročí Charty 77. 
zhoršujícímu se náboženskému 
útlaku, aktivitě představitelů 
maďarské národní menšiny na 
Slovensku, pokračující
sovětizaci československého 
hospodářství a ekologické krizi. 
Výsledkem byla tato rezoluce:

Rada svobodného Českos­
lovenska pozdravuje Chartu TI, 
která se dožije deseti let v lednu 
1987. Ačkoliv se toto hnutí ob­
čanské iniciativy neustavilo jako 
organizovaná oposice proti 
vládě reálného socialismu, její 
dokumenty, petice a analyse 
jsou svědectvím o realitě pod 
servilní vládou Husákova re­
žimu. Pro svobodný svět je to 
doklad skutečného hlasu ut­
lačovaného národa, bojujícího

proti porušování lidských práv a 
znovunabytí svobody a nezávis- 
ioti.

Sledujeme vídeňské zasedání 
Konference o bezpečnosti a 
spolupráci v Evropě. Apelovali 
jsme na všechny demokratické 
signatáře Závěrečného aktu z 
Helsinek, aby trvali na důsled­
ném plnění závazků, týkajících 
se lidských práv a základních 
svobod v Československu.

Odsuzujeme náboženský 
útlak v Československu, kde 
pronásledování církve pře­
vyšuje vše v jiných oblastech 
sovětského imperia. Od­
suzujeme vládu, která odpírá 
vyhovět přání věřících pozvat 
papeže Jana Pavla II. do Čes­
koslovenska, do země s 
tisíciletou křesťanskou tradicí. 
Odsuzujeme také pronásledo­
vání nejmladší genrace, která se 
snaží rozšířit prostor pro 
svobodnou kulturu, čehož 
důkazem je brutální persekuce 
členů Jazzové sekce svazu 
hudebníků.

Sledujeme pohyb pře­
dstavitelů maďarské národní 
menšiny na Slovensku, kde čes­
koslovenští občané maďarské 
národnosti pociťují nedostatek 
základních práv stejně jako os­
tatní občané republiky. Jejich 
kritické projevy považujeme za 
oprávněné pokud se shodují s 
činností občanské iniciativy, 
vyjádřené v dokumentu Charty 
77, avšak odsuzujeme a od­
mítáme akce proti integritě a 
celistvosti státu.

PRAGUE SAUSAGE
& DELICATESSEN
© HOME MADE SAUSAGES
© FROZEN FOODS
© HICKORY SMOKED MEATS
© FRESH POULTRY
© ČERSTVÉ DOMÁCÍ UZENINY
© IMPORTOVANÉ LAHŮDKY

6312 WEST ČERMÁK ROAD 
BERWYN, ILLINOIS 60402

S (312) 795-0250 Rádi vás obslouží a na vaši návštěvu se těší 
MARY & STANLEY DYNIA

Noworul Memorial Chapels
2658 SOUTH CENTRAL PARK AVENUE, CHICAGO, ILL. 60623 

TELEFON: 762-2233

Odsuzujeme postup českos­
lovenské vlády na konferenci 
Rady vájemné pomoci v 
Bukurešti začátkem listopadu. 
Československá vláda, jediná z 
členských států, přijala téměř 
všechny závazky podle 
„komplexního programu 
socialistické integrace a věd­
ecko - technické spolupráce.” 
Husákův režim tak ztratil další 
zbytky suverenity ve prospěch 
Sovětského svazu. Tato 
politika, v rozporu se zájmy re­
publiky a jejích občanů, je 
příčinou prohlubující se 
ekologické a energetické krize 
na prahu zimy. Toto jednání je 
výsměchem heslu komunistické 
strany, že jejím cílem je předev­
ším člověk a jeho potřeby.

Zastupitelstvo RSČ se us­
neslo na přípravách oslav 70. 
výročí republiky a obrátí se na 
všechny krajanské a exilové or­
ganizace s žádostí o spolupráci.

Zastupitelstvo se pozastavilo

STANLEY STAWSKI
DISTRIBUTING CO.

►
 Importers & distributors of fine 

quality beers, wines, liquors
Známé oblíbené pivo “Gösser" z Pa 
kouska. — Žádejte v obchodech a 
restauracích

1136 NORTH ASHLAND AVENUE
Chicago, III. 60622 • Tel: 278-1818

LÉKÁRENSKÝ TELEFON: DOMÁCÍ TELEFON: 
S 484-0106 ƒ 749-02«!

Poslání lékíi vašim příbuzným či kamkoliv 
rychle a bezpečné vyřídí 

HOLEČEK PHARMACY 
PH. MR. VLADIMÍR HOLEČEK. R.PH.

NAPROTI BERWYNSKÉ RADNICI

6705 West 26th STREET. BERWYN, Illinois 60402

nad nedůstojnou kritikou naší 
zahraniční akce, hraničící v něk­
terých případech s denunciací. 
RSČ tyto útoky odmítá. Tvoření 
různých „vlád” a „unií” os­
labuje zahraniční akci a nahrává 
komunistické desinformační 
činnosti. RSČ odsuzuje jak 
český tak slovenský separatis­
mus a bude dále bránit integritu 
a celistvost státu a usilovat o 
návrat demokracie do vlasti.

Pocta Stefanu Papánkovi
Dne 18. prosince vzdaly or­

ganizace The Holocaust Memo­
rial Foundation of Illionis a The 
Holocaust Survivals of Slovakia 
v městě Skokie ve státu Illinois 
poctu ing. Štefanu Papánkovi, 
členu předsednictva RSČ, v uz­
nání za jeho pomoc slovenským 
židům během druhé světové 
války. Obě zmíněné organizace 
sdružují židy, kteří přežili nacis­
tické vyhlazovací koncentrační 
tábory.

Pěkné posezeni najdete v přívětivém prostředí 
restaurace

CAFÉ EUROPE
u Mirka a Stelly Umlaufových

5710 West Cermák Road v Ciceru
RODINNÉ OSLAVY —PARTY —PODLE DOHODA 

ČESKO-AMERICKÁ KUCHYNĚ
DENNĚ ČERSTVÁ JÍDLA — BAR

TELEFON: 656-3555

CZECH CHRISTMAS MUSIC 
for your own listening pleasure 

or gift giving - Available on cassettes
*** PÍSNĚ VÁNOČNÍ: 19 KOLED sung in Czech by 

the Lonsdale Koledy Choir with organ and instruments.
*** ČESKÉ MŠE VÁNOČNÍ: SONG OF THE BIRTH OF 

OCR LORD (Czech Christinas Mass) by Jan Jakub
Ryba. This 1796 masterpiece is a charming pastoral 

choral work for choir, soloists, and organ sung in English 
by the New Prague Area Community Choir, directed by 
Sr. Anita Smisek, O.P.

Cassettes available for $7.95
Songbook for Koledy Collection $3.95

, . Order from:
Sr. Anita Smisek, OP 
110 Columbus Ave. N. 
New Prague, MN 56071

Make checks payable to Dominican Sisters 
Add $1.00 per order for postage and handling
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N’Djamena. — V minulých 
dnech v severním Čadu asi 2,000 
libyjských vojákii podniklo útok 
proti třem základnám bojov­
níku Goukouni Oueddeiho, 
bojujícím proti Libyjcüm v 
krajině Tibesti, to je proti měs­
tům Bardai, Wour a Zouar. U 
města Bardai prý byli Libyjci 
poraženi a utrpěli citelné ztráty; 
padlo tam 400 libyjských voj­
ákii. V bojové oblasti zuřila 
zrovna písečná bouře a tak 
Libyjci nemohli v bitvě užít 
letadel. Druhá dvě místa však 
byla bombardována a tamní 
posádky Goukouniho bojov­
níku se prý musily „strategicky 
stáhnout” do okolních hor. 
Vláda presidenta Habreho 
potom poslala na pomoc bojov­
níkům Goukouniho tisíc vojáku 
k městu Zouar; Libyjci prý byli 
odraženi, 50 jich padlo a 14 jich 
bylo zajato. Také byly zničeny 
dva z jejich tankii. Vojáci bojují 
bez Goukouniho; Goukouni prý 
je internován Libyjci v jejich 
hlavním městě Tripoli. Podle 
zprávy z 2. ledna 1987 se vlád­
ním vojákům také podařilo 
dobýt města Fada, které dosud 
měli v moci Libyjci.

• • ®
Tel Aviv. — Mordechai Van­
unu, bývalý izraelský nukleární 
technik, který vyzradil lon­
dýnským novinám „Sunday 
Times” za $50,000, že Izrael vla­
stni' 100 až 200 nukleárních 
bomb, a který je v izraelském 
vězení poblíž Jeruzaléma, byl 
obviněn ze špionáže a velez­
rady. Když byl 22. prosince 
veden k soudu, ukázal 
novinářům na dlani své levé 
ruky napsané datum „30. září”, 
kdy byl v Římě unesen iz­
raelskými agenty. Vlastní 
soudní přelíčení však začalo až 
28. prosince. Všechno se koná 
tajně; veřejnost nemá do soudní 
síně přístupu. Dosud není 
možno s jistotou říci, zda jde o 
skutečné soudní přelíčení, či zda 
celá tato věc byla pouze 
sehrána.

• • ®
Haag. — Nejvyšší mezinárodní 
soud v Haagu oznámil 22. pro­
since své rozhodnutí o územním 
sporu mezi západoafrickými 
zeměmi Mali a Burkina Faso -

(dřívější Horní Volta). Před 
rokem začaly obě země 
pohraniční malou válku o toto 
území, velké asi tisíc čtverečních 
mil. Avšak už po několika 
dnech střelby, svěřily tuto věc k 
rozhodnutí Mezinárodnímu 
soudu v Haagu. Ten nyní roz­
dělil toto území ve dvě přibližně 
stejné části. Obě země vyslovily 
s tímto rozhodnutím své plné us­
pokojení a slíbily, že se podle 
něho zařídí a budou je respek­
tovat.

• • •
Bagdad. — Irán už shromáždil 
na irácké frontě ke své 
„konečné ofensivě” na 650 tisíc 
vojáků. Irák oznámil 25. pro­
since, že prý se mu podařilo od­
razit první iránský nápor na svůj 
milionový přístav Basra. Irán 
však oznámil, že neučinil žádný 
nápor na město Basra, nýbrž že 
pouze podnikl útok na čtyři 
irácké ostrovy ve vodní cestě 
Šhatt al-Arab; přitom prý bylo 
1,500 iráckých vojáků zabito a 
4,500 zraněno. Bagdad nato oz­
námil, že prý všechny iránské 
útoky byly odraženy a několik 
tisíc iránských vojáků že přitom 
bylo zabito. Dne 2. ledna 1987 
pak Irák ještě hlásil, že jeho 
letadla napadla olejářský přís­
tav na ostrově Kharg a olejová 
pole v Gash Saran. - Irán odhadl 
počet zabitých a zraněných irác­
kých vojáků v posledních dnech 
na 10 tisíc; Irák ze své strany 
odhadl počet zabitých a 
zraněných iránských vojáků na 
90 tisíc. Žádné tyto údaje nelze 
ovšem potvrdit; podle mínění 
cizích pozorovatelů jsou tyto 
zprávy na obou stranách silně 
přehnány ; vždyť už i v minulosti 
obě strany přeháněly počet pad­
lých a zraněných nepřátel.

® @ ®
Haag. — Hashemi Rafsanjani, 
mluvčí iránského parlamentu, 
prohlásil v posledních týdnech 
už několikrát, že Irán by byl 
ochoten. se přimluvit u pro- 
iránských teroristů v Libanonu, 
aby propustili Američany, které 
drží v zajetí, ovšem $ podmín­
kou, že USA uvolní iránský 
kapitál, držený v amerických 
bankách. Od 29. prosince se 
před zvláštním iránsko - americ­
kým reklamačním soudem v
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holandském Haagu vedou jed­
nání mezi americkými a 
iránskými delegáty o uvolnění 
Iránu - obnosu 507 milionii 
dolaru, drženého v Newyorské 
bance federální rezervy. Tento 
soudní dviir byl utvořen už v 
roce 1981 tzv. Alžírskou 
smlouvou, kterou bylo 
dosaženo propuštění 52 americ­
kých rukojmí, držených v zajetí 
v Teheránu za Carterovy ad­
ministrace v r. 1980. Tento soud 
sestává ze tří Američanii, tří 
Íránci! a tří soudci! z jiných 
zemí. Je to jediné existující 
úřední forum pro přímé styky 
mezi americkou a iránskou vlá­
dou. Tento soud už rozhodl asi o 
700 reklamacích v celkové hod­
notě jednoho bilionu dolarů; 
ještě má rozhodnout o tisících 
dalších reklamací v hodnotě 
několika bilionu dolarii. - Uvol­
něním 507 milionii dolarii 
iránských peněz, zvaných „Ac­
count 1” nebudou však ještě 
splněny požadavky, vyslovené 
Rafsanjanim pro propuštění 
amerických zajatci! v Libanonu. 
Spojené státy drží totiž ještě 
několik set milionů dolarii ve 
zbraních a vojenských pot­
řebách, koupených a zap­
lacených šachem, avšak nikdy 
nedodaných nynější fundamen­
talistické vládě Iránu. Irán by 
dal přednost tomu, aby tyto ob­
jednávky byly splněny, neboť 
nutně potřebuje americké 
zbraně a náhradní součásti, aby 
mohl vést válku proti Iráku. 
Kdyby však US Kongres tyto 
dodávky zbraní Iránu nedovolily 
Khomeiniho vláda chce aspoň 
vrácení šachem zaplacených 
peněz. Úředně se ovšem tvrdí, 
jak ze strany USA, tak i ze 
strany Iránu - že uvolnění 
iránských peněz ze Spojených 
státii a propuštění unesených 
Američanii jsou dvě věci na 
sobě zcela nezávislé.

O O 0
Gáza. — Okupované území 
Gázy - (21 mil dlouhé a 6 mi) 
široké) - na kterém žije na 600 
tisíc Palestinců, zůstává v iz­
raelsko - arabském konfliktu 
zapomenutým územím. Nikdo 
se o ně nezajímá. Návštěvníci, 
kteří chtějí vidět na vlastní oči 
osud Palestinci! v okupovaných 
izraelských územích, vždycky 
jdou pouze do Přcdjordání a 
nikdy do Gázy. A právě tam je 
velká chudoba; roční důchod 
„per capita" tam činí pouze asi 
tisíc dolarů, což je sotva sed­
mina výše důchodu „per capita" 
v sousedním Izraeli. Celých 70 
tisíc Gázanii musí hledat práci v 
Izraeli, aby uživili sebe a své 
rodiny. Znalci místních poměrů 
přiznávají, že zemědělská zák­

ladna tamní ekonomie byla za 
19. leté izraelské okupace prak­
ticky zničena. Sám jeden iz­
raelský znalec Gázy řekl, že 
území Gázy je jeden obrovský 
tábor pro Araby, kteří vyk­
onávají špinavé práce, jež Iz­
raelité nechtějí sami vykonávat. 
Skoro všichni žijí v bídných, 
polorozbořených chatrčích. V 
posledních deseti letech tam Iz­
rael dal sice zbudovat 40 tisíc 
rodinných domků, ale ty si 
mohli koupit pouze ti Gázané, 
kteří byli schopni za ně zaplatit 
25 tisíc dolarů. Na postavení 
více domků prý Izrael nemá 
peníze, protože musí financovat 
urychlenou kolonisaci západ­
ního pobřeží Jordánu a vyd­
ržovat silnou armádu. Když byl 
ministerským předsedou Peres, 
řekl sice, že osud území Gázy 
bude vyřešen zároveň s osudem 
Předjordání, avšak tento slib po 
jeho odchodu nemá žádnou 
platnost, protože vládnoucí 
strana Likud chce obě území 
nejprve osídlit hebrejskými 
kolonisty a pak jednoduše 
připojit k Izraeli, jehož hranice 
může v dnešní formě daleko 
snadněji ubránit.

O O O 
Paramaribo. — Holandsko 
udělilo v r. 1975 nezávislost své 
kolonii, bývalé holandské 
Guyaně, pojmenované dnes 
Surinam. Tuto zemi najdete na 
mapě při atlantickém 
severovýchodním pobřeží Jižní 
Ameriky, hned nad Brazílií, 
mezi bývalou Guyanou anglic­
kou a francouzskou Guianou. 
První vláda nezávislého 
Surinamu se pokoušela vést 
svou zemi k parlamentní de­
mokracii; armáda však učinila 
těmto snahám konec státním 
převratem, při kterém se zmoc­
nil vlády Desi Bouterse, který 
pak zavedl v zemi osobní diktat­
uru s dosti výraznou náklonností 
k marxismu. Surinamci indic­
kého a indonézského původu, 
ze strachu před nadvládou 
kreolů. se těsně před udělením 
nezávislosti zemi hromadně pře­
stěhovali do Holandska. Jiní 
Surinamci je následovali za 
Bouterse-ovy diktatury. Dnes 
žije v Holandsku asi 200 tisíc 
Surinamců. odpůrců Bouterse- 
ovy diktatury, zatímco doma 
zůstalo pouze asi 380 tisíc lidí. 
Političtí exulanti spolu utvořili 
„Výbor pro osvobození 
Surinamu” a vyslovili přání, aby 
Holandsko „zasáhlo do věci 
Surinamu a osvobodilo jejich 
zemi od diktatury Desi 
Bouterse, podobně jako 
Američané zasáhli na Gre- 
nadě.” Asi před rokem se na 
východě Surinamu pod vedením

Ronnie Brunswijka utvořila 
skupina asi 500 guerilů, většinou 
černochů, kteří se rozhodli 
bojovat proti svržení režimu 
Bouterseho. Tři britští žoldnéři 
je trénují v umění guerilové 
války. Výbor pro osvobození 
Surinamu v Holandsku vyslovil 
svou solidárnost s těmito guerily 
a rekrutují pro ně dobrovolné 
pomocníky jak mezi sebou, tak i 
jinde v Evropě. Vládní armáda 
Surinamu, poslaná proti 
guerilům, se prý dopustila 
hromadných vražd mezi civil­
ním obyvatelstvem džungle. V 
přítomnosti Boutersova vláda v 
hlavním městě Paramaribo 
pociťuje jen „nevoli" před 
touto malou skupinou guerilů, 
kteří však jsou pevně rozhod­
nuti svého cíle dosáhnout. 
Bouterse obviňuje Holandsko, 
že prý je ve vztahu s guerily a 
chce zasáhnout do vnitřních 
záležitostí Surinamu. Vláda v 
Haagu to popřela a prohlásila, 
že by si ze Surinamu nechtěla 
udělat druhou Nikaragvu. 
Vláda Bouterseho zároveň ob­
vinila Francii, že prý ve své 
sousední kolonii Guianě - 
(hlavní město Cayenne) - 
soustřeďuje při hranicích voj­
enské síly, patrné v úmyslu 
zasáhnout do surinamských 
záležitostí. Také tam prý je 
skupina francouzských
žoldnéřů, vedených jedním 
Američanem, která se chystá 
přejít na stranu Brunswijkových 
guerilů. Francouzská vláda však 
prohlásila v Paříži, že v 
surinamském konfliktu zůstává 
striktně neutrální, a že poslání 
vojáků k společné 500 kilometrů 
dlouhé hranici se Surinamern 
bylo nutné pro udržení 
pořádku. Do pohraničního 
území francouzské Guiany už 
totiž přešlo ze Surinamu na 
4,500 uprchlíků a další stále 
ještě přicházejí. Nedaleko od 
této společné hranice stojí dnes 
také západoevropská vesmírová 
základna „Kourou“, jíž je nutno 
zajistit bezpečnost. V žádném 
případě však Francie prý nechce 
zasáhnout do Surinamu.

• • •
Chicago. — Vodní hladina Vel­
kých amerických jezer stoupá 
nebo klesá podle toho, jak 
hojné jsou deště a sněhové 
srážky v jejich blízkém i vzd­
áleném okolí. Některá léta 
hladina jezer je velmi nízká, 
jindy zase je vysoká; nelze však 
předpovědět dopředu, jaká 
bude výše jejich hladiny v příš­
tích letech. V r. 1964 hladina 
jezer dosáhla rekordní nízké 
úrovně; v r. 1986 však hladina 
jezer Michiganského.
Hurónského a Erijského
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dosáhly rekordní výše, a dosud 
stále stoupají. Níže položené 
pobřežní krajiny těchto jezer 
proto dnes vážně jsou ohroženy 
zatopením. Vlády Kanady a 
Spojených státii požádaly nyní 
Mezinárodní spojenou komisi - 
(založenou už v r. 1909 na oc­
hranu Velkých jezer) - aby pod­
nikla bezodkladně potřebné 
studie k nalezení nejúčinnějšího 
způsobu kontroly hladiny Vel­
kých jezer. Členy této americko 
- kanadské komise jsou dnes 
samozřejmě nejen vědci z obou 
zemí, ale rovněž i politici a 
politikáři. USA slíbily přispět 
na toto studium obnosem 
600.000 dolaru. U odtoku jezer 
Hořejšího a Ontarijského byly 
už dříve zbudovány přehrady na 
ochranu obcí, ležících po obou 
březích proudu. Také byl pros­
tudován návrh na zbudování 
přehrad mezi jezery 
Hurónským a Erijským a 
Erijským a Ontarijským; tato 
idea však byla opuštěna, pro­
tože její provedení se zdálo 
příliš nákladné. Svrchu zmíněná 
kanadsko - americká komise se 
nyní k tomuto projektu vrátí. 
Kromě toho bude znovu pros­
tudován už existující systém 
kanálů, odtoků a přívodů, které 
převádějí vody z jezer či do 
jezer, nebo z jednoho jezera do 
druhého. Řeky v Chicago a 
Calumet odvádějí z 
Michiganského jezera do řek Il­
linois a Mississippi 2 biliony 
galonů vody denně. Podle 
názorů vědců by se různými úp­
ravami už u existujících kanálů 
mohlo sice dosáhnout zvýšení 
tohoto odtoku přebytečných 
jezerních vod, ale jen v 
nepatrné míře; hladina 
Michiganu by na př. kleslá za 15 
let pouze o dva a půl inče, což by 
bylo příliš málo, kdyby jeho 
hladina měla ročně stoupat o 
několik inčů. Kanál „Welland” 
převádí 6 bilionů galonů vody 
denně z Erijského jezera do 
Otarijského, newyorský kanál 
„Bärge" převádí z řeky Niagary 
do Ontarijského jezera 500.000 
galonů vody denně a kanály 
„Ogoki” a „Long Lake” 
společně přivádějí do Hořejšího 
jezera 4 biliony galonů denně; 
tato voda by normálně tekla na 
sever do zátoky .James Bay”. 
Uvažuje se i o zákazu stavět v 
budoucnu obytné domy 'a 
průmyslové objekty v blízkosti 
jezer a na nízkých místech, 
ohrožených zátopou. - Obě 
vlády požádaly zmíněnou 
komisi, aby předložila své 
nálezy a návrhy do dvou let před 
květnem 1989.

• • •
Washington. — Generální 
chirurg Dr. Everett Koop ve své 
výroční zprávě o kouření, 
nařízené US Kongresem, up­
ozornil letos n., nebezpečí, které-

hrozí z kouření cigaret, dout­
níku a dýmek nejen kuřákiim, 
nýbrž i nekuřákům, kteří jsou 
nuceni vdechovat vzduch, ot­
rávený kouřem. Řekl, že v USA 
umírá ročně asi 300 tisíc lidí v 
diisledku silného kouření, což 
představuje 15 % veškeré 
úmrtnosti Američanu; na plieni 
rakovinu zemře 135 tisíc lidí, z 
čehož celých 85 % případu bylo 
zaviněno kouřením. Bylo už sice 
také vědecky zjištěno, že jen in­
halace kouře miiže vést i u 
zdravých nekuřáku k onemoc­
nění - (včetně onemocnění 
rakovinou plic) - avšak dosud 
nejsou po ruce žádné vědecké 
údaje o tom, jaké procento 
nekuřáků onemocnělých 
rakovinou plic umírá jen v diis­
ledku inhalace kouře. Dr. Koop 
také řekl, že kouření by mělo 
být úplně zakázáno ve veřej­
ných budovách a veřejných dop­
ravních prostředcích včetně 
letadel, a že kuřáci by měli být 
odděleni od nekuřáků v 
průmyslu, v kancelářích, v ob­
chodech a v jiných podnicích. 
Nestačilo by však jen jejich od­
dělení ve stejné místnosti, či jen 
stejném vzdušném prostoru, ale 
prostě úplně jinde. Cílem těchto 
opatření není trestat kuřáky, 
řekl Dr. Koop, nýbrž chránit 
nekuřáky. Tabákový průmysl 
ovšem hned zamítl tvrzení této 
zprávy US generálního 
chirurga; prý neexistují žádné 
objektivní důkazy o tom, že by 
kouření škodilo i nekuřákům, a 
ostatně kdyby byly navrhované 
rady provedeny, pak by prý už 
nezbývalo než úplně kouření 
zakázat. To by ovšem připravilo 
vládu o biliony dolarů na 
daních, jako zákaz alkoholu. 
Lékaři už dříve varovali před 
kouřením v místnostech, kde 
jsou přítomna nemluvňata. 
Zejména by neměly kouřit 
budoucí matky a pak nikdo, kdo 
nemluvňata hlídá či ošetřuje.

e • 9
Paříž. — Francouzi očekávají 
od konservativců moudrou a 
disciplinovanou vládu. Minis­
terský předseda Jacques Chirac 
však prý najednou ukázal 
..nedisciplinované tápání, 
slabost, nerozhodnost a nedos­
tatek moudrosti”, když jeho 
vláda nedávno chtěla prosadit 
školní reformu, která vyvolala 
hromadný studentský protest. 
Když pak policie, poslaná k 
rozehnání demonstrujících

studentů, utloukla k smrti jed­
noho . 22-letého studenta, uš­
kodilo to ještě více dobré 
pověsti ministerského předsedy 
a Francouzi prý zapochybovali o 
jeho vládních schopnostech. 
Chirac pak ustoupil na celé čáře; 
nejen že odvolal návrh' zákona 
na školskou reformu, nýbrž 
zároveň také zrušil zvláštní 
zákonodárné zasedání, svolané 
na začátek ledna, kde se mělo 
podrobně debatovat nejen o 
návrhu školní reformy, nýbrž 
ještě i o jiných sporných 
záležitostech. Francouzská veř­
ejnost má dojem, že tímto svým 
„chybným krokem” se Chirac 
dostal do konfliktu, který byl 
úplně zbytečný, a který sám 
špatně vyřešil. Tím prý ukázal, 
že mu chybějí vladařské schop­
nosti. Pro Francouze je školní 
výchova shodná s národní kul­
turou; dnešní školní výchova 
určí, jaké budou hodnoty fran­
couzského národa v budoucnu. 
Proto je považována za něco 
svrchovaně závažného. Chirac 
chtěl svou reformu vnutit shora, 
bez dilaogu s těmi, jichž se 
taková změna nejvíce týkala. 
Bylo mu vytčeno, že jeho re­
formní návrhy byly příliš pro- 
elitní, což je v rozporu s fran­
couzským pojmem rovnosti. 
Dříve Mitterrandova vláda 
učinila podobnou chybu, když 
chtěla Francouzům vnutit svou 
školskou reformu, podle které 
soukromé školy měly být pod­
řízeny většímu státnímu 
dohledu. Když pak Francouzi 
proti tomu hlasitě protestovali, 
Mitterrandova vláda ihned 
tento návrh odvolala. Chirac si z 
toho však nevzal žádné 
ponaučení a dopustil se stejné 
neobratnosti. To pak se mu 
může stát vážným ptoblémem 
při presidentských volbách v 
roce 1988. Mitterrand proto 
ihned využil Chiracovy neobrat­
nosti ve svůj prospěch. Osobně 
navštívil rodinu zabitého 
studenta Malik-a Oussekine a 
přitom obratně položil řečnic­
kou otázku: „A proč se mnou 
nepřišli také jiní zástupci fran­
couzské vlády?” Při interview 
na TV obrazovce pak řekl, že 
sám požádal ministerského pře­
dsedu, aby svůj návrh nového 
školského zákona odvolal; 
dodal k tomu jen to, že „Chirac 
jistě má mnohé dobré kvality, 
ale měl by jich užívat na správ­
ném místě a v pravé chvíli.”
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Francouzi nyní čekají od 
Chiraca v první řadě schopné a 
účinné vedení v ekonomii. Dali 
mu své hlasy proto, aby zrušil 
některé socialistické programy a 
vrátil do soukromých rukou 
některé znárodněné podniky. 
Také se bude musit státnicky 
vypořádat s problémem prop­
uštění francouzských zajatců, 
držených pro-iránskými 
teroristy v Libanonu. Jedna 
možná cesta je vyjednat s 
Iránem smlouvu o výměně: Irán 
„poradí”, aby byli propuštěni 
zajatí Francouzi, a Francie 
propustí z vězení iránského 
teroristu Anis Maccache, kterýs 
jinými členy své skupiny měl 
účast na vraždě Chapour 
Bakhtiara, ministerského pře­
dsedy Iránu ještě za šacha. Pre­
sident Mitterrand řekl, že sám 
navrhl tuto výměnu: bude však 
učiněna pouze tehdy, požádá-li 
o ni ministerský předseda 
Chirac. Neprojeví-li Chirac v 
těchto dvou věcech státnické 
schopnosti, pak může prohrát 
při presidentských volbách v r. 
1988, kdy jeho hlavním oponen­
tem bude sám nynější socialis­
tický president Francois Mitter­
rand.

© Ö ©
Kábul. — V prosinci 1986 se v 
Afghánistánu válčilo ve dvou 
větších městech: v Kandaharu a 
v Heráťu. Sovětské bombardéry 
napadly Kaňdahar dvakrát: 8. a 
16. prosince. Přitom bylo zabito 
na 450 civilistů. Dne 14. pro­
since napadly město Herat, kde 
zahynulo 70 až 100 civilistů. V 
době od 4. do 16. prosince byly 
na ulicích města Kandaharu 
vedeny lité boje mezi af­
ghánskou armádou a mus­
limskými bojovníky za svobodu; 
přitom bylo zabito na 300 af­
ghánských vojáků a na 400 dal­
ších bylo zraněno. - Všechny 
tyto zprávy pocházejí od západ­
ních diplomatů v Pákistánu, 
kteří se je dozvěděli od up­
rchlíků z Afghánistánu; tito je 
slyšeli od muslimských bojov­
níků. To jen dokazuje, že Sověti 
nemají natrvalo ve své moci ani 
velká města jako Kandahar a 
Herat, jichž se „mujaheddin” -

bojovníci za svobodu - zmocní 
aspoň čas od času a sovětské 
okupanty z nich vyženou.

• • •

Jeruzalém. — Za nového minis­
terského předsedy Izraele Yit- 
zhaka Shamira, který rozhodl 
zintensivnění židovské 
kolonisace okupovaných území 
Předjorádní a Gázy, rychle 
stoupá napětí mezi židy a Araby 
na těchto územích. Ve staré 
části Jeruzaléma, okupované a 
anektované Izraelem, se de­
likátní mír mezi židy a Araby v 
těchto posledních dnech změnil 
v nenávist, násilí, strach a touhu 
po pomstě. Vzdálenou příčinou 
toho je založení pěti židovských 
seminářů právě uprostřed mus­
limské arabské čtvrti. Židovští 
seminaristé totiž nestudují 
pouze Bibli a Talmud, nýbrž se 
prý zároveň snaží činit život 
okolnímu arabskému
obyvatelstvu nepříjemným, aby 
je tak přinutili k prodávání 
svých domů a k odchodu. K 
blízké příčině pak došlo 15. lis­
topadu, když tři palestinští 
mladíci - kteří prý už byli policií 
chyceni - ubodali k smrti 22 
let-ého židovského seminaristu 
Eliyahu Amedi. Po celý týden 
pak radikálové ze židovských 
seminaristů, jakož i přívrženci 
protiarabského rabína Meir 
Kahan-a z USA začali volat po 
pomsté a provádět protiarabské 
bouře a pogromy. Rozbíjeli 
okna u arabských domů i aut, 
zakládali požáry a ztloukli 
několik desítek Arabů za pok­
řiku „Smrt Arabům”, a 
„Arabové, pryč!” Balvany také 
poškodily tři křesťanské 
kostely: katolický kostel v Get- 
semanské zahradě, rusko-or- 
todoxní kostel sv. Maří Mag­
daleny a řecko-ortodoxní kostel 
sv. Štěpána. Na těchto 
křesťanských kostelích si vylili 
svůj hněv asi proto, že většina z 
15,000 jeruzalémských 
křesťanů jsou palestinští 
Arabové. Starosta Jeruzaléma 
Teddy Kollek vyzval obě strany 
ke klidu. Izraelská policie 
přitom poskytuje ochranu 
pouze Židům, nikoliv Arabům,

FAMILY PRACTICE CENTER
9211 W. OGDEN Ave., Brookfield, IL. 60513

Kd v jindy se člo věk z.vlášt ’ potřebuje vyjádřil ve své rodné řeči, 
' než v době, kdy se zrovna dobře necítí a hledá lékařskou 
pomoc.

Tu Vám nyní v západních předměstích ochotně poskytnou 
dva naši odborníci vnitrního lékařství

JanTUROŇMD 
Waldemar TARASKIEWICZMD

' Ordinační hodiny:
’ Od pondělí do čtvrtku: od 9:00 AM do 9:00 PM
: Vpátek: od 9:00 AM do 4:00 PM

V naléhat é potřebě i domácí návštěva
31387-7000
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SPORT
METRO - LIGA

MAJOR DIVIZE
Výsledky 1. kola: Sparta - Vik­
ings 2:1, Schwaben - Lightning 
2:1, Wauconda - Falcons 2:2, 
Eagles - Gr. White 4:1, Kickers 
- Trevians 4:0.

Program zápasů 2. kola 
na neděli 11. ledna 1987

2:30 hod. Falcons vs. Gr. White 
3:15 hod. Lightning vs. Trevians 
4:00 hod. Sparta vs. Eagles 
4:45 hod. Wauconda vs. Schwa­
ben
5:30 hod. Kickers vs. Vikings

1. DIVIZE
Výsledky 1. kola: Slovaks — 
Lions 0:4, Fortuna - Aurora 
4:0, R. Wawel - Bullets 6:1, 
Real F.C. - Rams 4:3, U. Serbs 
- Wings 1:2.

Program zápasu na neděli 
dne 11. ledna 1987

2:30 hod. Fortuna vs. Wings 
3:15 hod. Slovaks vs. Real F.C. 
4:00 hod. Bullets vs. U. Serbs 
4:45 hod. Aurora vs. Lions 
5:30 hod. Rams vs. R. Wawel

Valná hromada Sparty 
Králík opět předsedou

V úterý dne 6. ledna 1987 se 
konala 71. valná hromada 
Sparty Chicago za velké účasti 
členů.

Předseda odstupujícího výb­
oru Honza Králík podal struč­
nou zprávu o činnosti během up­
lynulého roku.

„Jak po stránce sportovní, 
taktéž i po stránce společenské 
jsme skončili s úspěchem. Naše 
1. mužstvo pod vedením trenéra 
Laddie Gajdy získalo 1. místo v 
nejvyšší soutěži Meto - Ligy. 
Bylo to poprvé od roku 1946, co 
Sparta docílila takového ús­
pěchu. Je nutno zde vyzvedn- 
outi neúnavnou a obětavou 
práci našeho trenéra L. Gajdy a 
doufáme, že i v tomto roce 
povede naše první mužstvo k ús­
pěchům.

Po stránce společenské obě

MINARIK’S BAKERY
Možno 

objednat 
telefonem: 

laskavá 
a rychlá 

obsluha česky 
i anglicky

FINEST CZECH PASTRIES AND COOKIES 
WE SPECIALIZE IN 
PARTY AND WEDDING CAKES
• Všechny pekařské a cukrářské výrobky
• Evropské speciality
• „Special Homemade" cukroví
* Velmi chutné máslové housky a štrůdl 
5832 W. Čermák Rd, Cicero, III. 60650 
OLympic 2.2854

PŘEHLED SPORTOVNÍCH 
UDÁLOSTÍ ROKU 1986

naše zábavy, jakož i oba pikniky 
se nám vydařily a zde bych chtěl 
poděkovat zábavnímu výboru 
pod vedením L. Svobody za us­
pořádání těchto podniků.

Po stránce finanční nám to 
vyšlo díky našim fandům, 
kterých nám stále přibývá. 
Doufám, že nás budou i v 

, budoucnu silně podporovat. 
Chtěl bych poděkovat celému 
výboru za spolupráci a přeji 
Spartě mnoho dalších úspěchů v 
následujícím roce.”

Po dalších zprávách jednot­
livých členů výboru bylo přis­
toupeno k volbám nového výb­
oru pro rok 1987.

Zvoleni byli:
Předseda: Jan Králík
1. místopřed.: Edmund Pap- 
rocki
2. místopřed.: Láďa Svoboda 
Sekretář: Josef Kučera ml. 
Zapisovatel: Láďa Kop 
Pokladník: Jaromír Fajkus 
Revisoři účtů: Josef Bauer, Jiří 
Pistorius, Cyril Příkazský 
Business manager: Franta 
Kouba
Delegát do Ligy: Ed Zebig
Club House manager: Láďa 
Gajda
Zábavní výbor: Láďa Svoboda, 
předseda
Výkonný výbor: Sáva Roknič, 
Emil Kent, Jirka Mareš, Miro 
Rys, Josef Bauer, Josef Šťastný 
a Jirka Pistorius.

Dlouho trvající debata byla 
vedena ohledně funkce trenéra 
1. mužstva Reservy a hospodáře 
majetku. Trenér 1. mužstva 
Láďa Gajda ujistil výbor, že 
povede 1. mužstvo během zim­
ního mistrovství v hale. Výbor 
Sparty má do konce března najít 
nového trenéra.
- Po valné hromadě bylo us­

neseno, že nastolení nového 
výboru se bude konat v sobotu 
dne 31. ledna 1987 v 7:00 hod. 
večer v naší klubovně na adrese: 
5700 W. Cermák Rd. Cicero.

★

M. L S. L.
Tabulky:
Východní skupina: V.P.
1.Cleveland 10 5
2.Baltimore 9 5
3.Dallas " 10 6

Z OSTATNÍCH SPORTU

HOKEJ 
MS do 21 let 

Zlatá medaile: Finsko 
Stříbrná: ČSSR 
Bronzová: Švédsko

Válka v Piešťanech 
SSSR vs. Kanada

V posledním kole MS juniorů 
hraného v Piešťanech na 
Slovensku, došlo k tuhému boji 
o zlatou medaili pro Kanaďany.

Kanada vedla 4:2 ve druhé 
třetině, když nastala velká 
rvačka za účasti všech hráčů 
obou mužstev. Když ani po 10 
minutách rvačka neskončila, 
pořadatelé zhasli světla na ledě 
a tím bylo MS juniorů ukon­
čeno.

Jak SSSR, taktéž i Kanaďané 
byli diskvalifikováni a Finsko 
obdrželo zlatou medaili.

Vedoucí sovětské výpravy 
ujistil pořadatele, že provinilci 
budou přísně potrestáni.

Mnohé hokejové rukavice se 
nenašly!!!

HOKEJ - NHL
Mužstvo SSSR sehraje dva 

přátelské zápasy s vybraným 
mužstvem NHL.

První zápas se bude hrát 11. 
ledna v Quebecu a 13. ledna v 
Montrealu.

Oba zápasy uvidíme na tele­
vizi a snad uvidíme také pok­
račování piešťanské rvačky.

TENIS 
Mistrovství Austrálie

Již v pondělí dne 12. ledna 
bude v Melbourne zahájeno 
mistrovství Austrálie za účasti 
všech předních tenistů světa.

V pánské dvouhře Ivan Lendl 
je opět pokládán za favorita, 
avšak Boris Becker bude chtít 
ukázat, že i on patří mezi přední 
hráče světa.

V dámské dvouhře Martina 
Navrátilová má největší 
soupeřku v Haně Mandlíkové - 
Sedlákové. Dle posledních 
zpráv Hana se chce přestěhovat 
do Austrálie ke svému 
novomanželu Janu Sedlákovi.

Jarda Fajkus

Hlavní událostí sportovního 
kalendáře roku 1986 bylo bez 
pochyby Mistrovství světa v 
kopané, které se pořádalo v 
červnu v Mexiku. Zúčastnilo se 
jej 24 reprezentačních týmů, 
které prošly více než dva roky 
trvajícími kvalifikačními 
soutěžemi. Trofej vítěze si v 
Mexiku vybojovala Argentina, 
která ve finále porazila Západní 
Německo poměrem 3:2.

Mistrovství přilákalo nesmír­
nou pozornost na celém světě. 
Odhaduje se, že alespoň něk­
teré části šampionátu shlédlo 
téměř třináct miliard televizních 
diváků a že přímý přenos 
finálového zápasu sledovalo na 
obrazovkách na šest set milionů 
fanoušků. Hvězdou vítězného 
argentinského mužstva byl jeho 
kapitán - útočník Diego 
Maradona, který zaznamenal 
pět gólů a dále si posílil svou 
pověst jednoho z nejlepších fot­
balistů světa. Snad největším 
překvapením mistrovství byl 
výborný výkon belgického rep­
rezentačního mužstva. Bel­
gičané sice sotva prošli prvním 
kolem, ale pak dokázali ve 
druhém kole porazit silné 
sovětské mužstvo a ve 
čtvrtfinále neméně silné 
Španěly. Teprve v semifinále 
podlehli eventuálním mistrům 
světa - Argentině.

Samozřejmě, že probíhaly i 
tři hlavní evropské fotbalové 
soutěže. Klub Steaua Bukurešt' 
se stal prvním východoev­
ropským celkem, který si vyb­
ojoval Pohár mistrů evropských 
zemí. Sovětský celek Dynamo 
Moskva získal vítězství v soutěži 
o Pohár vítězů pohárů a tým 
Real Madrid si odnesl Pohár Ev­
ropské fotbalové federace.

Ve Spojených státech zůstává 
kopaná nadále více méně Popel­
kou a její obliba se stále ještě 
nedá měřit s nesmírnou 
popularitou amerického fotbalu 
připomínajícího rugby. Pro­
fesionální Národní fotbalové 
lize v sezóně 1985-86 zcela 
dominoval tým Chicago Bears, 
který si nakonec vybojoval i 
mistrovský titul díky přesvěd­
čivému vítězství 46:10 nad 
klubem New England Patriots.

Letos na podzim se již 
rozhodlo o tom, kde se budou 
pořádat Olympijské hry v roce 
1992. Mezinárodní olympijský 
výbor zvolil za dějiště letních 
OH v roce 1992 španělskou Bar­
celonu, zatímco hostitelem zim­
ních OH bude nevelké fran­
couzské středisko zimních ^or­

tů Albertville. To bude také 
poslední případ, kdy se budou 
letní a zimní Olympijské hry 
pořádat ve stejném roce. 
Mezinárodní olympijský výbor 
rozhodl obě vrcholové spor­
tovní události rozdělit dvěma 
roky. Po roce 1992 se tedy 
budou příští zimní OH pořádat v 
roce 1994, zatímco letní OH se 
uskuteční v roce 1996.

Jistou generální zkouškou na 
příští letní OH r. 1988 byly 
„Asijské hry”, které probíhaly v 
druhé půli září v jihokorejském 
hlavním městě Seoulu. Největší 
úspěchy mezi asijskými spor­
tovci zaznamenali reprezentanti 
Číny a Jižní Koreje.

Moskva byla dějištěm prvních 
„Her dobré vůle”, us­
pořádaných společ* ně americ­
kou televizní sítí a sovětskou 
vládou. Mezi reprezentanty 71 
zemí získali největší počet 
medailí domácí sovětští spor­
tovci; Příští Hry dobré vůle se 
mají pořádat v r. 1990 v americ­
kém městě Seattlu.

Tradiční „Hry sdružení Com- 
monwealthu”, které probíhaly 
ve skotském Edinburgh^ byly 
postiženy rozsáhlým bojkotem, 
vedeným africkými zeměmi. Na 
protest proti odmítnutí Velké 
Británie zavést hospodářské 
sankce proti Jihoafrické repub­
lice svou účast odvolalo 32 z 
původně přihlášených 59 zemí.

V tenisu nadále dominovali 
Martina Navrátilová a českoslo­
venský reprezentant Ivan 
Lendl, jemuž americký tisk pře- 

. zdivá - vzhledem k jeho bydlišti i 
způsobu života - Connecticutský 
Yankee. Navrátilová zvítězila 
již po páté za sebou ve dvouhře 
žen na turnaji ve Wimbledonu a 
vybojovala si i mistrovský titul 
ve dvouhře na Otevřeném 
tenisovém mistrovství
Spojených států. V r. 1986 se 
také připojila k Američance 
Chris Evertové - Lloydové jako 
hráčka, která v průběhu své 
kariéry zvítězila ve více než jed­
nom tisíci zápasů. Poprvé od 
svého odchodu z Českos­
lovenska v r. 1975 do USA 
mohla zavítat do své rodné 
země, kde za nadšeného 
povzbuzování diváků dovedla 
americký tým k vítězství nad čs. 
reprezentantkami ve finále 
soutěže o pohár Federace. Spor­
tovní reportéři tiskové kance­
láře Associated Press Martinu 
jmenovali nej lepší sportovkyní 
roku, zatímco titul nej lepšího 
sportovce přisoudili Diegu 
Maradonovi. Ivan Lendl sice 
podlehl ve finále wimbledonské 
dvouhry mužů západnímu 
Němci Borisů Beckerovi, avšak 
zvítězil v Otevřeném tenisovém 
mistrovství Francie a obhájil 
svůj titul amerického mistra. Ve 
finále soutěží ve dvouhře na 

, Otevřeném . tenisovém, mis-

 Zprávy ze 
  Sparty A. B. A. 
 Chicago

4.Minnesota 7 7
5.Chicago 4 10
6.New York 0 13

Západní skupina: V. P.
1 .Tacoma 12 3
2 . Kansas City 9 6
3 .San Diego 8 6
4.St.Louis 7 8
5 .Wichita 7 8
6 .Los Angeles 4 10
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trovství USA se teprve podruhé 
v letité historii tohoto turnaje 
utkali čtyři tenisté, pocházející z 
jedné zemé - a to tentokrát z 
Československa. Ivand Lendl se 
rovněž v tomto roce stal prvním 
hráčem v historii tenisu mužii, 
jehož celkové tenisové výhrv 
přesáhly 10 milionu dolarii.

Jestliže Spojené státy zažily v 
tenisu mužii ústup ze slávy, zís­
kaly si nebývalý věhlas na poli 
profesionální cyklistiky. Bylo to 
díky americkému cyklistovi 
Gregovi LeMondovi, který 
zvítězil v nejslavnějším cyklis­
tickém závodě Tour de France. 
LeMond překonal svého 
týmového kolegu - Francouze 
Bernarda Hinaulta, který 
usiloval o rekordní šesté vít- 
ěztsví. 331etý Hinault se krátce 
po skončení závodu vzdal své 
aktivní kariéry.

„Zimní sporty” přinesly 
Američanům střídavé úspěchy. 
Celkovým vítězem v soutěži o 
Světový pohár v alpském lyžo­
vání se stal již druhý rok za 
sebou Marc Girardelli z Lucem­
burska, zatímco mezi ženami si 
tuto trofej vybojovala Švýcarka 
Maria Walliserová. Švýcarsko 
se rovněž umístilo na prvním 
místě v pořadí týmu mužii i žen.

Noví vynikající reprezentanti 
vyrostli Spojeným státům v 
krasobruslení a Američané zís­
kali na krasobruslařském mis­
trovství v Ženevě zlaté medaile 
v obou soutěžích jednotlivců. V 
soutěži mužů stanul na nejvyš- 
ším stupni Brain Boitano, 
zatímco mezi žena ni si vyb­
ojovala zlato krasobruslařka 
černé pleti Debi Thomsová, 
která překonala dvojnásobnou 
mistryni světa Katarínu Wit- 
tovou z Východního Německa.

Soutěž o nejvyšší trofej profe­
sionální kanadsko - americké 
Národní hokejové ligy - „Stan- 
leyho pohár” byla plná překva­
pení a ve finále se nakonec octly 
dva kluby, od nichž se na zák­
ladě jejich výkonů v regulérní 
sezóně tak vysoký postup 
neočekával. Stanleyho. pohár 
pak třímali v rukou Montreal 
Canadiens. kteří ve finále 
porazili Calgary Flames 4:1 na 
vítězná utkání. V nynější sezóně 
1986-87 si zatím nejlépe vedou 
Philadelphia Flyers. V lize se 
objevili dva další bývalí čs. rep­
rezentanti - Michal Pivoňka 
hraje v klubu Washington Capi­
tals a František Musil v klubu 
Minnesota North Stars.

Druhá sezóna lehkoatletické 
Velké ceny na otevřených 
stadionech skončila celkovým 
vítězstvím marockého běžce 
Saida Aouity mezi muži, 
zatímco mezi ženami nasbírala 
nejvíce bodů bulharská překáž- 
kářka Jordanka Donkovová. V 
průběhu sezóny bylo vyrovnáno 
či - • překonáno m. celkem' • 27

světových rekordů. Velkou 
měrou se o to zasloužila právě 
Donkovová, která čtyřikrát pře­
konávala světový rekord v 
závodě na 100 metrů překážek.

K divácky ncjoblíběnějším 
sportům ve Spojených státech 
patří profesionální košíková a 
baseball. V basketbalu si získal 
nejvyšší trofej - ve své historii již 
po šestnácté, klub Boston Cel­
tics, který ve finále soutěže 
porazil tým Houston Rockets 
4:2 na vítězné zápasy.

Mistrovský titul v pro­
fesionálním baseballu si vyb­
ojoval klub New York Mets, 
který až v rozhodujícím sedmém 
utkání finálové série zápasů 
porazil celek Boston Red Soc. 
Finále mělo neobyčejně 
dramatický průběh, a na někt­
erá z jeho sedmi utkání budou 
baseballoví fanoušci i sportovní 
novináři ještě vzpomínat dlouhé 
roky.

Na mezinárodní volejbalové 
scéně drží nyní američtí muži a 
čínské reprezentantky všechny 
tři nejvyšší tituly. Američané a 
Číňanky v průběhu roku přidali 
ke svým olympijským zlatým 
medailím a vítězstvím v soutěži 
o Světový pohár také tituly mis­
trů světa.

Sezóna automobilových rallyí 
byla poznamenána několika 
tragickými nehodami, které 
přiměly Mezinárodní federaci 
automobilového sportu k zave­
dení přísnějších bezpečnostních 
opatřeni. Finský řidič Henri 
Toivonnen a. jeho navigátor 
přišli o život během rally na 
Korsice. Pfi nehodě v závodě 
přes Portugalsko přišli o život tři 
diváci a další divák uyl smrtelně 
zraněn při Safari Rally. 
Prvenství v žebříčku řidičů au­
tomobilů Formule jedna si 
obhájil Francouz Alain Prost, 
který díky svému vítězství v pos­
ledním závodě sezóny - Au­
stralské velké ceně - odsunul na 
druhé místo Angličana Nigella 
Mansella. A vítězem slavného 
amerického závodu In­
dianapolis 500 se stal domácí 
závodník Robby Rahal.

* * *

Vítězem loňské sezóny o 
Davisův pohár se v australském 
Melbourne stali domácí tenisté, 
kteří porazili Švédko 3:2. Třetí 
rozhodující bod získal pro Au­
strálii Pat Cash, jenž v těžkém 
zápase, který trval 3 hodiny 27 
minut, porazil Švéda Mikaele 
Pernfornse v pěti setech 2:6, 
4:6. 6:3. 6:4 a 6:3. Konečný výs­
ledek finálového utkání pak up­
ravil na 3:2 švédský reprezen­
tant Stefan Edberg vítězstvím 
nad Australanem Paulem 
McNameem 10:8, 6:4. Austrálie 
tak získala v historii soutěže o 
Davisův pohár své 26. vítězství. 
Lepších výsledků dosáhli pouze 
Američané š 2? vítězstvími.''' '

Podle dalších tiskových zpráv 
požádala čs. tenisová reprezen­
tantka Hana Mandlíková o au­
stralské občanství. Mandlíková, 
která stojí na 4. místě loňského 
světového žebříčku. chce 
údajně žít v Sydney, kam se 
provdala za Australana 
původem z Československa - 
Jana Sedláka.

Holandské listy Folkskrat a 
De Telegraph mezitím oznám­
ily. že bývalý čs. reprezentant a 
dlouholetý trenér čs. házené Jan 
Kečkementi obdržel holandské 
státní občanství. Padesát čtyři 
let starý Jan Kečkementi, který 
zastává funkci ústředního tren­
éra holandského házen­
kářského svazu, je nejdéle 
působícím trenérem v zahraničí 
původem z Československa. V 
Holandsku pracuje jako trenér 
od r. 1980. Jeho smlouva platila 
do 31. prosince 1986. Jan Keč­
kementi, jenž se loni podrobil 
operaci srdce, se hodlá s ob­
držením holandského občanství 
usadit v Holandsku natrvalo a 
pokračovat ve své trenérské čin­
nosti.

Na předolympijském 
hokejovém turnaji v Calgary v 
Kanadě 28.12.86 sovětští rep­
rezentanti porazili mužstvo Čes­
koslovenska 4:0. Čs. reprezen­
tanti, kteří se zdáli mít ve druhé 
a třetí třetině převahu, nedokáz­
ali překonat sovět' brankáře 
Bělošejkina, který byl ostatně 
vyhlášen nejlepším hráčem ut­
kání za sovětskou stranu. Z čs. 
mužstva byl jmenován nejlep­
ším hráčem Jiří Šejba. V pře­
dcházejícím utkání porazily 
USA Kanadu 5:3.

V profesionální kanadsko - 
americké Národní hokejové lize 
se 28. prosince hrála čtyři ut­
kání. Edmonton Oilers porazili 
nejlepší celek - Philadelpia 
Flyers 6:4. Doug Smail v dresu 
Winnipeg Jets se svým gólem 
necelé dvě a půl minuty před 
koncem utkání zasloužil o vít­
ězství svého klubu nad Min­
nesota North Stars poměrem 
5:4. V dalších utkáních zvítězili 
Calgary Flames nad Buffalo 
Sabres 4:1 a Washington Capi­
tals podlehli klubu Chicago 
Black Hawks poměrem 5:7. 
Jeden bod za asistenci získal do 
střelecké tabulky bývalý čs. rep­
rezentant o nyní člen klubu 
Washington Capitals, Michal 
Pivoňka.

Jožka Pejskař:
„Presilovka” - 

anebo o zločinech, 
spáchaných na česko­

slovenských hokejistech
Je už tomu - bohužel - tak. že 

ubývá pamětníků, kteří se dobře 
pamatují na to nesmírné nad- 
šertí: které‘z:Mádlo v celém Čes­

koslovensku. když se r. 1948 ve 
Stockholmu českoslovenští 
hokejisté stali mistry světa. 
Málo však, a snad i vůbec nic 
jsme v exilu nevěděli o tom, že 
ještě téhož roku v Davosu na 
Spenglerově poháru došlo mezi 
čs. hokejisty k hlasování o tom, 
zda mají ziistat v exilu anebo se 
vrátit. A co viibec víme o 
tragedii mistru světa, která se 
odehrála r. 1950?

Je nám neznámá ještě spousta 
jiných věcí. Nyní však vyšla v 
nakladatelství „Edition" v 
Curychu knížka s titulem „Pres­
ilovka”, jejímiž autory jsou dva 
Vladimírové: filmový scénář 
Valenta a publicista Škutina. Je 
to vlastně předloha filmového 
scénáře, piivodně připravená 
pro film, který už byl v anglické 
verzi pod titulem „Power Plav” 
v přípravném stadiu natáčení v 
kanadské produkci, jenže z 
finančních díivodú k filmování 
nedojde, protože rozpočet z 
původních šesti milionů dolarů 
stoupl na osm milionů. Aby zůs­
talo zachováno aspoň svědectví 
o tragickém příběhu a zločinu 
spáchaném na čs. hokejistech - 
mistrech světa r. 1949 - rozhodli 
se Škutina s Valentou je vydat 
knižně. Děj je založen na 
skutečné události. Avšak 
charaktery, motivy a místo děje 
nebyly vytvořeny na základě 
vyprávění účastníků. ,ale jsou 
plodem fantazie autorů. Hrdina 
v knize „Presilovka” nikdy 
neexistoval jako Jan. ale exis­
tovalo nejmíň deset Janů v čes­
koslovenské reprezentaci, 
stejně jako trenér Buck není 
Matěj Bukna a také otec Zika je 
vymyšlená postava. Naproti 
tomu všechny postavy v knize 
nesou v sobě osudy skutečných 
hrdinů tehdejších tragických ud- 
lásotí. které vyvrcholily soud­
ními rozsudky: inženýr Bohus­
lav Modrý odsouzen k patnácti 
letům vězení. Gustav Bubník 
dostal dvanáct let. Stanislav 
Konopásek 12 et. Václav 
Roziňák 10 let. Vladimír Kob- 
ranov 10 let.

Kniha „Presilovka” je nes­
mírně poutavá četba. Lze si ji 
objednat na adrese:
Zdeněk Pražák. 1482 Lar­
chmont Ave.. Lakewood. OH 
44107.

roce, patří již minulosti - do his­
torie. Pro mne vrcholem mého 
počínání bylo to. že jsem nam­
luvil celou moji knihu „Hop 
sem. hop tam" do mikrofonu 
Svobodné Evropy (153 stránek) 
a vysílalo se do Československa 
vždy odpoledne v 5 hodin. Sil­
vestrovské programy, každý 
jiný, jsem natočil pro Radio 
Free Europe i pro Voice of 
America. Objížděl jsem naše 
krajany ve svobodném světě, 
abych se je snažil pobavit a 
rozesmát a v Kanadě jsem vyro­
bil dvě „Video kasety". Každá 
se promítá na televisi dvě 
hodiny. Jsou to mé 
„Medailonky". Příští rok letím 
do Kalifornie. Chtějí mne opět 
vidět v Austrálii a na podzim 
budu jezdit po Evropě. dá-Ii mi 
Bůh zdraví. Na Austrálii a Nový 
Zéland se podívám již po šesté. 
Na malého českého člověka to 
stačí, ne? Pro krajanské noviny 
jsem napsal za 30 let víc jak 1200 
článků. Nejvíc si cením toho, že 
jsem býl schopen vystupovat v 
Kanadě, v městě London, tři 
dny na Kavalkádě. Vždy od 
dvou hodin do půlnoci: každou 
hodinu jsem bavil cizojazyčné 
obecenstvo po anglicku. Když 
se konferenciérka tázala 
obecenstva jak jsem stár, nikdo 
to neuhodl. Když holandská 
hlasatelka jim prozradila „82 
roků" byl velký aplaus.

A teď. Bez veršů, bez rýmu. 
bez rytmu, bez zpěvu, bez 
muziky, bez tajtrlíkování - 
téměř normálně - přeji vánoce, 
čisté, bílé, bez jediné skvrny a 
úplně podobný i nový rok 1987. 
Jára Kohout.

Na konec trochu humoru: 
Víte jaký je rozdíl mezi dobou 
Husovou a Husákovou? Ten je 
takový. - V době Husově se up­
alovalo na hranici. V době 
Husákově se upaluje přes 
hranici.

A jaký je rozdíl mezi 
Masarykem a Husákem? - Na 
hradě se scházel Masaryk s 
pátečníky. Husák se tam nyní 
schází se zpátečníky.

Jaký je rozdíl mezi biografem 
a lidovou demokracii? - V biog­
rafu je východ z nouze, a v 
lidové demokracii je nouze z 
Východu.

A víte, co by se stalo, kdyby z 
nějakého popudu sovětského 
Černobylu došlo u nás nad Tat­
rami k atomovému výbuchu? - 
V tom okamžiku by sc vyřešila 
naše malá rodinná hádka. Češi 
by zpívali slovenskou hymnu 
„Nad Tatrou sa blýská”, a 
Slováci českou „Kde domov 
můj." 

Opět čas vzpomínání, vánoce 
a s vánocemi Nový rok na 
prahu, plný naděje a záhad - a 
starý rok za námi, plný vzp­
omínek, plný smíchu i slzí, plný 
historie.

Co přinese nový rok? 
Doufejme v to nejlepší - a pro­
tože chceme (jistě každý z nás to 
chce) býti optimisty, věříme, že 
nový rok bude k mim dobrý a 
přinese nám mnoho radostí.

iCo-bykva xo.su stala yJoiuUÍ

Chvilka s Járou Kohoutem

Prosíme 
oznamte nám včas 
změnu své adresy

xo.su
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možno primitivní lidi rychle pře­
vychovat a civilizovat? - Proč 
však Západ a USA najednou 
tak naléhají na urychlenou 
politickou změnu v JAR. když 
se ani slovem nezmiňují o 
daleko krutějším sociálním 
apartheidu v civilizovaných a 
kulturních zemích Střední a 
Východní Evropy pod 
nadvládou současných 
komunistických režimii pod 
nadvládou Moskvy, a téměř 
žádný západní novinář neutr­
ousí ani slovíčko ve prospěch 
několika desítek národii Střední 
Asie v SSSR, jimž rudá Moskva 
nejen železně vládne, ale záro­
veň je tvrdě a bezohledně 
rusifikuje. Proč se demokratic­
ký Západ v celé této věci 
spokojuje jen s ujištěním 
prohlášení posledního 27. 
generálního sjezdu KS SSSR, 
které přiznává, že ve 
Středoasijských republikách 
Sovětského svazu „existují 
riizné problémy”, které je však 
nutno řešit jen „dlouhodobě a 
generačně”? - Jižní Afrika se 
snaží své rasové problémy 
spravedlivě řešit, od začátku 
věděla, že barevná apartheid je 
jen přechodným lékem na tehdy 
vzniklé problémy, a dnes je 
ochotna ji postupné „od­
bourat”. Jenomže, to nejde 
udělat ze dne na den, potřebuje 
to sviij čas, skoro jako v SSSR: 
dlouhodobě - generačně. Proč 
je demokratický Západ ochoten 
dopřát ten potřebný čas 
Moskvě, a na Pretórii tolik har- 
tusí?! Protože nevidí, že je to 
vše zorchestrováno mezinárod­
ním komunismem, který chce 
dostat USA „na lopatky” zís­
káním rozhodného vlivu jak v 
Jižní Africe, tak v Perském 
zálivu, a naši páni v Kongresu to 
dosud stále nevidí! A tak asi 
rozhodnou další ekonomické 
sankce proti Jižní Africe a další 
odvoláni svých investic, aby 
udělali Moskvě radost a 
Ameriku svých dětí zahnali sami 
do Moskvou nalíčené pasti.

V Jižní oblasti Afriky by také 
mohlo dojít k vojenskému 
konfliktu. V Mozambiku rebe­
lové. podporovaní Jižní Af­
rikou. ohrožují tamní marxis

tický režim. Sousední marxis­
tická Zimbabwe však chce re­
žimu v Maputo pomoci a poslat 
mu na pomoc své vlastní vojáky; 
někteří už jsou dokonce na 
místě. Je nebezpečí, že Pretoria 
by mohla do věci zasáhnout, a 
tak by tam mohlo dojít k váleč­
nému konfliktu.

Světová ekonomie se letos asi 
ncoctne v nějaké význačnější 
krizi, avšak - podle mínění od­
borníku v národohospodářství - 
také nedosáhne nějakých zvlášť 
ohromujících výsledku.

□
Chudé rozvojové země

Mezinárodní měnový fond 
předpovídá svým 151 členiim, 
zajišťujícím 90 procent veškeré 
světové ekonomické produkce, 
že v roce 1987 jejich ekonomie 
vzroste průměrně pouze asi o 
2.9 %, tedy asi stejně jako v 
roce 1986. Světový vzrůst 
ekonomie závisí z velké části na 
třech hospodářských „epicen­
trech”: na Spojených státech, 
Japonsku a západní Evropě. 
Podle souhlasného mínění 
ekonomii vzroste hrubý národní 
důchod v USA o 2.5 %, v 
Západním Německu pouze o 2 
%, a v Japonsku o 3 %. 
Ekonomie všech průmyslových 
zemí vzroste o 2.8 %. Roz­
vojové země pak závisejí ve 
svém ekonomickém rozmachu 
zcela na stavu ekonomie v pok­
ročilých průmyslových zemích. 
Musejí totiž co nejvíce vyvážet 
do všech těchto zemí, chtějí-li si 
zajistit potřebné příjmy k roz­
machu své vlastní ekonomie. 
Protože pokročilé průmyslové 
země budou mít v r. 1987 jen 
slabý ekonomický vzrůst, jejich 
zájem o produkty rozvojových 
zemí bude poměrně slabý, a tak 
se čeká, že rozvojové země 
dosáhnou průměrně jen asi 2.9- 
3 % ekonomického vzrůstu. - 
Situace zemí chudé a hladovějící 
Afriky se během r. 1987 ještě 
více zhorší. Jejich ekonomie 
vzroste sotva o jedno procento, 
zatímco jejich obyvatelstvo vzr­
oste o mnohem více. 
Ekonomická situace producen­
tů oleje na Středním východě 
zůstane asi na dnešní úrovni. 
Země Latinské Ameriky poz­
nají ekonomický vzrůst ve výši 3 
%; protože však jejich

zahraniční dluh je příliš vysoký, 
výlohy, spojené s jeho 
splácením pohltí celý výtěžek ze 
vzriistu jejich ekonomie. Podle 
mínění odborníků, ekonomie 
Latinské Ameriky by musila 
vzrůstat aspoň o pět procent 
ročně, aby tamní země mohly 
pravidelně splácet úroky ze 
svého dluhu, amortizovat jeho 
jistinu, a aby zároveň zvýšily 
svou životní úroveň. - Lepší 
ekonomická situace se čeká v 
některých částech Asie, kde 
mzdy dělníků jsou nízké a pro­
duktivita vysoká; tak se čeká 
ekonomický rozmach ve výši 4.5 
%. - Slabý vzrůst ekonomie zad­
lužených rozvojových zemí 
bude v r. 1987 nadále působit 
vážné problémy bankám a vlá­
dám průmyslových zemí, které 
rozvojovým zemím poskytly 
půjčky.

□
USA

Ve Spojených státech bude 
zvýšen boj proti šíření choroby 
AIDS. V r. 1987 federální vláda 
chce věnovat 317 milionů dolarů 
na hledání účinných léků a vak­
cín proti této nemoci, a dalších 
79 milionů dolarů na kampaň 
veřejné výchovy o nebezpečí, 
jež tato nemoc představuje. 
Veřejnost bude vybízena, aby se 
varovala sexu s mnoha partnery 
a bude se doporučovat návrat k 
ideálu stabilního manželství a 
rodinného života. Také bude 
zvýšena pohlavní výchova 
školáků na obecných a vyšších 
školách a „pohlavně činným" 
studentům budou rozdávány 
zdarma ochranné prostředky. 
Vejdou už také v platnost nové 
zákony pro zastavení ilegální 
imigrace. Protože však Mexiko 
právě prochází nejhoršími 
ekonomickými těžkostmi od 
dob Velké hospodářské krize, 
někteří pozorovatelé 
společenských změn říkají, že 
budou-li nové americké an- 
tiimigrační zákony provedeny, 
bude to znamenat „udušení” 
Mexika a zvýšení tamní marxis­
tické propagandy.

Známý astronom Carl Sagan, 
profesor na Cornell universitě, 
vyslovil zbožné přání, aby USA 
a SSSR utvořily nové vzájemné 
vztahy, které by nakonec vedly 
k masivnímu, oboustrannému a 
ověřitelnému snížení nukleár­
ních zbraní a k smlouvě o 
společném probádání planety 
Marsu. Toto přání však asi se 
sotva splní, protože komunisté 
nemají prozatím o Mars zájem, 
dokud neroznesou svou 
bolševickou revoluci do všech 
zemí naší staré zeměkoule, 
jejíhož naplánovaného opano­
vání se nebudou nikdy chtít 
vzdát po dobrém, aby neztratili 
svá ukradená mocenská 
privilegia.

Obracíme se na Vás a pro­
síme: „Pomozte nám!” Jsme v 
zoufalé a neřešitelné situaci a 
nevíme už, kam jinam se obrátit 
s voláním o pomoc. Jste naše 
jediná naděje. Voláme ze země, 
v níž svoboda i důstojnost 
člověka je pošlapána a lidské 
právo zcela opomíjeno. Náš 
případ je toho svědectvím do 
nebe volajícím.

Jako zločinci se musíme 
skrý vat, za blázny nás má už kde 
kdo. Náš boj se zlem a lží trvá už 
mnoho let. Trpíme především 
pro svou víru v Ježíše Krista. 
Stali jsme se nepohodlnými, 
neboť jsme nepokrytě bojovali 
proti všemu neřádu, lžím, pod­
vodům, korupci a nes­
pravedlnostem našeho státního 
zřízení. Prošli jsme vězením a 
také nucenou psychiatrickou 
léčbou jako nejnebezpečnéjší 
blázni. Pikantní na tom je, že 
primář Skula, který nám léčbu 
naordinoval, nás nikdy nevyšet­
ril, dokonce nás ani neviděl! 
Setkali jsme se s ním poprvé 
teprve u soudu, kde byl jako 
korunní svědek po naší více než 
roční nucené hospitalizaci na 
psychiatrii. Když jsme v roce 
1977 podepsali Chartu 77 a tak 
se stali veřejně jejími signatáři, 
zuřivost úřadů dosáhla svého 
vrcholu. Porodila jsem dítě - 
chlapečka - 5 dní po porodu nám 
ho odňali a jako „nesvépráv- 
ným” odnesli z porodnice. Dali 
ho do adopce ateistickým

rodičům. Byly nám odňaty os­
tatní 4 děti a dány na „pře­
výchovu” do dětského domova. 
Stali jsme se blázny pro Krista. 
Všechno jsme přežili a překon­
ali a odpouštíme těm, kteří nás 
takto po léta týrali. Bojíme se 
však vyjít z úkrytu, z anonymity, 
neboť nám hrozí další „nucená 
léčba”. Před rokem jsme si pod­
ali žádost o vystěhování, pro­
tože jsme zde už nemohli 
dýchat. Jako odpověď nám 
přišla znovu pozvánka na léčení 
s upozorněním, že nedostavímc- 
li se, budeme k němu úředně 
donuceni. Nezákonnosti, na 
nichž se podepsali a jichž se 
dopustili vysoce postavení 
funkcionáři našeho města, jsou 
takového rozsahu, že při bližším 
šetření by museli být postaveni 
před soud. Proto nás chtějí 
raději odklidit a máme důvodné 
obavy, že bychom se z nucené 
psychiatrické léčby už nikdy 
nevrátili. Zažili jsme až příliš 
dobře účinky takového léčení, 
když jsme se po více než ročním 
pobytu na psychiatrii vrátili 
domů - zcela apatičtí, neschopní 
chodit, natož pak myslet a jed­
nat. Trvalo to dlouho, než jsme 
se dostali z nejhoršího a byli tak 
schopni znovu bojovat o svá 
lidská práva.

Prosíme naléhavě, pomozte 
nám, abychom mohli odejít z 
rodné země, která k nám je tak 
nehostinná, a kde jsme prožili 
nepředstavitelné utrpení. 
Zoufale voláme o pomoc: 
„Nedopusťte, aby s námi 
zacházeli jako s blázny; pro­
síme, umožněte nám odejit, 
abychom mohli začít žít beze 
strachu a konat svou práci plni 
tvůrčí energie.”

Děkujeme Vám.
Vaši Kořínkovi

SLOUPEK INFORMACÍ
(Pokračování ze sir. 2)

COMMERCIAL
NATIONAL
BANK
Special Service for Special People

Main Bank 
3322 South 
Oak Park Ave. 
Berwyn, Illinois 
60402
Manor Branch 
5919 West 
35th Street 
Cicero, Illinois 
60650
ALL PHONES: 
484-0800

TRADITIONAL CZECHOSLOVAK 

PORK B^RTY
SUNDAY JANUARY 25ih, 1987

1:00 P.M. —6:00 P.M.
Dinner served at 2:00 P.M.

k Bohemian Hall
A 29-1924thAvenue

Ašů™, N.Y. 11102

DINNER

Saltstick & Soup
1 ■ 'e Beer

' Roast Pork, Dumplings, Sauerkraut
Koláč (Homemade Pastry), Coffee

j MUSIC & DANCING
'Ý With dje Golden Falcon Band

■ Ann Sebik Andricosky, Dir.
Donation:
$15.00 

Per Person
All proceeds will be used to help establish a 

Czechoslovak Heritage Museum at Bohemian Hall. 
Basket of Cheer (Czechoslovak & European Products) 

Door Prizes Souvenirs

For Reservations Call: (718) 274-4925

Ze života odvážných věřících 
lidí v t.zv. ..normalizovaném 
Československu reálného 
socialismu"

Výzva 
vídeňské mírové 
konferenci
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Pokladám y čni e * Kašavé dne 12. října 1986 u pomníku padlých 
Ccchoslov ákii a Američanu. PH té príležitosti velvyslanec Julian M. 
Siemens k řekl: „Zde v obci Kašava se scháríme u tohoto krásneho 
pomníku, který postat Hi občané vašeho města, abychom uctili sedm 
statečných mn/ii. kteří padli /a obci válce. Připomínáme čtyři ('echos- 
Intakt a tři Američani. kteří položili žit ot při letecké bilt e 29. srpna 
1944. Někteří / nich byli bli/ko domotá a někteří velmi daleko. Ale 
všichni padli t e službách st obody. Jejich činy nejsou napomenuti: 
položení tohoto věnce je symbolem našeho vděku na jejich oběť."

Početní občané Kasin y u pomníku sedmi padlých západních vojínii pH 
projetu US velvyslance Juliana M. Niemczyka.

LS velvyslanec Julian M. Niemc/yk u pomníku padlých > Kašavě. I'S 
vojín i uniformě po velvyslancově pravici je voj. atašé Noel Doyle, apo 
jeho levici stojí velvysl. civilní úředník Robert Norman.

NEČEKANÝ PÁD 
OLEJÁŘSKÉHO  KRÁLE

Riyadh. - 0 propuštění šejka 
Yamaniho. ministra saudské 
oicjové těžby, byly oznámeny 
některé nové detaily. Podle 
ekonomických analystii, stále 
usměvavý elegán Yamani. držel 
v minulých 13 letech ve svých 
pečlivě pěstěných rukou 
ekonomické osudy světa. Podle 
britských novin „Guardian" byl 
pro Evropu ..nejhrozivějším 
emisařem z východu od dob 
Tataru čí mongolských hord, 
které přitáhly až k Vídni.” Pro 
Spojené státy byl podle „US 
News and World Report” 
„nejhorší ekonomickou 
kalamitou od dob velké hos­
podářské krize." Západ prý na 
něho tak hned nezapomene. - 
Ve snaze potrestat USA a jiné 
země, které pomáhaly Izraeli v 
letech 1973-74 uvalil embargo 
na vývoz nafty. Následkem toho 
pak byly dlouhé fronty před 
gazolinovými stanicemi, zvýšení 
cen zemního oleje - (do r. 1982 
až o 1100 procent) - spirálová in­
flace s silné zvýšení cen život­
ních potřeb na celém Západě, a 
zároveň zhoršení bídy v zemích 
Třetího světa. Byl zosobněním 
arabského bohatství; měl 
luxusní příbytky v Londýně, v 
Ženevě. stejně jako v Saudské 
Arábii. Létal v soukromých 
jetech z jednoho hlávního města 
do druhého, štědře utrácel za 
šperky a přepychové obleky. 
Znal dobře USA, protože je 
graduantem university Har­
vard; tam se naučil západnímu 
pragnatismu, který se snažil 
slučovat s islámem. Měl velmi 
uhlazené vystupování, avšak 
přitom byl ve svých rozhod­
nutích bezohledný. V posled­
ním roce sledoval politiku níz-

kých cen oleje, což privodilo 
jeho pád. Proč se rozhodl k této 
politice? Někteří říkají, že prý 
chtěl dát lekci ostatním členiim 
kartelu OPEC, kteří nechtěli 
zachovávat ujednané kvóty 
těžby a podloudně těžili 
mnohem více, než k čemu byli 
oprávněni, protože záviděli 
Saudské Arábii její vysoké 
příjmy z exportu oleje a chtěli ji 
trestat za to tím. že jedině ona 
má přinášet za to oběti sama. 
Stejnou lekci prý chtěl dát také 
zemím, které nebyly členy kar­
telu OPEC, jako jsou např. 
Anglie, Norsko a Mexiko, pro­
tože také odmítaly snížit své výr­
obní kvóty. Jiní zase říkají, že 
prý chtěl zabránit ekonomic­
kému zhroucení ve světě, což by 
bylo pohromou i pro vývozce 
zemního oleje, včetně Saudské 
Arábie. Kvitli velké saudské 
produkci pak ceny zemního 
oleje klesly za několik měsícii z 
$30 za barel na $6. Podle pub­
likace ..Mideast reports” touto 
svou politikou připravil za 
jediný rok Saudskou Arábii asi 
o 20 bilionu dolarů; proto z 
rozhodnutí saudského krále 
musil nyní najednou odejít. 
Jeho politika nízkých cen oleje 
měla neblahé následky i pro 
Spojené státy. Saudská Arábie

Cicero 
5900 W Cermák 
863-6700

4830 W. Cermák
656-1770
Riverside 
40 E. Burlington 
442-9700
Clarendon Hills 
55th & Holmes 
325-7300
LaGrange Park 
1921E. 31st St. 
579-1400
Wheaton 
250 E. Roosevelt 
653-4800
Western Springs 
40 W. 47th St. 
246-8990
St. Charles 
2600 E. Main St. 
377-2100
Naperville 
1001 S. Washington 
420-1001
9 E. Ogden Ave. 
420-8000

VŘELÁ PŘÁNÍ
dobrého zdraví, osobní a rodinné pohody 

v krajanské pospolitosti
DO NOVÉHO ROKU 1987

přeje všem .svým členiim, přátelům, sokolům a sokolicím 
v USA, v Kanadě

i v celém svobodném světě

SOKOLSKÁ RODINA Z MIAMI, FL.
(1215 N.E. 128 Str. No. Miami, FL. 33161)

EMILIE M. RŮŽIČKA. z~\
starostka

FREDA HRUŠKA, 
ƒ tajemnice

XXX
Naše sokolská rodina oslavila letošního 3. ledna 17. výročí svého založení v 

místnostech Československého klubu. Z okruhu 35 mil se scházíme každé pon­
dělí odpoledne. Je mis tu přes dvě sté. Zavítáte-li v letošní zimě na Floridu, nebo 
kdykoli jindy, přijďte mezi nás. Nás ƒ (305)893-4637.

Saw®, Inv&st 
and Insure
Your Investments 
Right Where You Bank!

MidAmericaFederaï
Savings and 
f inancial Services

, Autti over
BULLION

MM
Hugo Koranda

• Chairman of the Board, Emeritus

DO KRAJANSKÉHO NEW YORKU A OKOLÍ
Z dřívějšího „Cephalonia Restaurant” na rohu 

31. ulice v Astórii, N.Y.
je nyní 

ČESKO-POLSKÁ RESTAURACE 
BESEDA SLOVANŮ

Čechů, Slováků, Podkarpatských Rusínů, Poláků, 
Ukrajinců a Jihoslovanů.

Na jídelním lístku máme všechny slovanské speciality - 
kdo si co poručí.

Americká i importovaná piva, vína a likéry.
Velmi vhodné místo pro rodinné události - svatby, krtiny, 
narozeniny a přátelské besedy.
SRDEČNĚ VŠECHNY ZVE . „ , .hostitelka Jarka

totiž dluží US bankám biliony 
dolarů a kvůli drastickému sní­
žení svých příjmů pak nebyla 
schopna splácet pravidelně ani 
úroky z těchto svých dluhů. 
Zhroucením cen oleje byly 
mimoto vážně postiženy 
americké olejářské společnosti 
a olejářské státy jako Texas a 
Kalifornie. Nyní po odvolání 
Yamaniho se OPEC bude snažit 
udržet vysoké ceny oleje 
snížením jeho těžby. Ceny oleje 
tedy budou mírně stoupat. Na 
konci října barel oleje stál 15 
dolarů; země OPEC by chtěly 
dosáhnout toho, aby stál 18 až 
19 dolarů. Znalci však 
pochybují, že se jim to v příštím 
roce podaří: dosud je na trzích 
velká hojnost oleje a na příští 
rok se ve světě čeká ekonomická 
stagnace, takže poptávka po 
zemním oleji bude poměrně 
nízká. V příštím roce by se měly 
ceny oleje ustálit na 15 až 16 
dolarů za sud. - Vliv zvýšených 
cen oleje bude mít však sotva 
znatelný vliv na iránsko - irác­
kou válku. Irán sice bude mít 
vyšší příjmy ze svého oleje, jichž 
užívá na financování války, 
avšak také Saudská Arábie dos­
tane za svůj olej více, a bude 
tedy moci zvýšit svou finanční 
výpomoc Iráku.
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Před léty byla jihozápadní 
čtvrť města Cedar Rapids. 
Iowa, většinou obydlená našimi 
krajany. Dnešní symbolická 
„Česká vesnice", ve které byla 
dosud řada českých obchodii. 
zahrnuje i pravé české pekařství 
a řeznictví, obchod s dárky z 
Československa, a České 
museum. ve kterém se 
shromáždilo malé bohatství 
krásných předmětii z naší staré 
vlasti. Na ýchodním konci ves­
nice stál a dosud stojí 
železobetonový most, který 
spojuje vesnici se všemi východ­
ními čtvrtěmi města. Nikomu 
ani ve snu nenapadlo, že by 
tento most mohl být rozbourán 
a zničen. Tato hrozba se zdála 
skutečností poslední dobou, kdy 
správa města, která vynakládá 
obrovské sumy peněz na rozma­
nité podniky tvrdí, že nemá 
dosti peněz na udržování a 
spravování pěti mostii, 
klenoucích se přes řeku Cedar. 
A z těch asi považuje most na 16 
avenue za neméně důležitý 
Zpráva pochopitelně poplašila 
členy „Czech Foundation” a 
také Federaci českých spolku, 
kde už byly zahájeny kroky k 
záchraně mostu a tím i budouc­
nosti české vesnice, která se 
stala užitečnou atrakcí tím, že 
přivábila tisíce návštěvníku z 
jiných měst a státíi. což jistě 
prospělo místním obchod­
níkům. Je škoda, že posledních 
několik desetiletí nemáme na 
městské radnici zástupce naší 
národnosti, ačkoliv jsme tu měli 
i dva české starosty - Vondráčka 
a Milo Sedláčka. Pak jsme měli 
v městské správě i své zástupce: 
komisaře Beneše, Stefana, 
Ziku, Jandu a jiné. Přesto pevně 
doufáme, že městská rada najde 
finanční prostředky, k opravám 
mostu tak, aby tento mohl 
nadále sloužit svému 
důležitému poslání. Za zmínku 
stojí, že na východní straně most 
otvírá 14. avenue, od které nah­
oru po třetí ulici jihovýchodní je 
další řada českých obchodu, 
dále budova Západní českob­
ratrské jednoty, kde po léta 
stávala její hlavní úřadovna, 
česká banka a těsně před ob­
chodní čtvrtí hlavního města 
budova Sokola. Ve všech těchto 
čtvrtích jsou domovy našich 
krajanu, z nichž mnozí na cestě 
k českému národnímu hřbitovu 
na ,.C” ulici museli přecházet 
ohrožený most. Předseda 
Federace českých spolku, pilný 
krajan Edward R. Kuba nás 
ujistil, že budou nasazeny vše­
chny páky, aby zmíněný most - a 
tím i česka vesnice - byly uc­
hráněny před zánikem.

ŠTĚPÁN KARDINÁL TROCHTA
životopisná črta a výběr 

z proslovů a pastýřských listů

(K l6. výročí smrti vydali češti salesiám)

(Pokračování z min. čísla)

Stavovské organizace a odbory
Ve svém vánočním poselství roku 1944 papež Pius XII. výz­

namně rozlišuje mezi lidem a davem neboli masou: »Stát nepojí­
má v sobě a nehromadí mechanicky na určitém území beztvarou 
aglomeraci individuí. Je a musí být ve skutečnosti organickou a 
organizující jednotou opravdového lidu. Lid a nevyhraněné - 
amorfní - množství, nebo jak je zvykem říkat: masa, jsou dva 
rozdílné pojmy.«

A když mistrně vykreslil rozdíly mezi uvedenými dvěma sku­
tečnostmi, dodává: »U lidu, který je hoden takového názvu, cítí v 
sobě občan vědomí osobnosti, vědomí svých povinností a svých 
práv, své vlastní svobody, spojené s úctou ke svobodě a hodnotě 
jiných. U lidu, který je hoden takového jména, všechny nerovno­
sti, které nevyplývají ze zlé vůle, nýbrž ze samé přirozenosti věcí 
(nerovnosti v kultuře, majetku, společenském postavení, nejsou 
samozřejmě na úkor spravedlnosti a vzájemné lásky), nejsou vů­
bec překážkou existenci a nadvládě čirého ducha pospolitosti a 
bratrství.«

Opačné monopolní nároky totalitních režimů osobnost potlačují 
a hnětou tak, aby splynula s nevyhraněným pudovým davem.

Stavovské organizace a odbory znikly spontánně na různých 
místech v každé době, zvláště však v údobí opravdové svobody, 
jako na příklad, v době slavných svobodných republik a měst, a 
také v dobách těžkých, kdy nemajetní museli snášet mnoho pří- 
koří, jako ve stolen minulém a nynějším.

Staré středověké korporace a cechy měly nesporně mnoho 
předností. Změnou poměrů musely rovněž leccos změnit ve své 
organizaci a struktuře. Avšak jejich zrušení, zapříčiněné fran­
couzskou revolucí, bylo spíš osudným omylem nežli znamením 
pokroku. Neboť, jak bylo již podotknuto, liberální kapitalismus 
vyhloubil mnohem závratnější propasti mezi společenskými tří­
dami, než tomu bylo kdykoli dříve.

Vzrůstající odpor dělnických tříd proti kapitalismu byl paraly­
zován tím, že byla liberálními kapitalisty odváděna pozornost 
proletariátu od křivd na něm páchaných k celkem zbytečným bo­
jům protináboženským a v nich byla záměrně vyplýtvána energie 
dělníka, určená k lepším věcem.

Bylo již obvyklou metodou liberálního kapitalismu lovit v 
kalných vodách. Církev mu nemůže zapomenout jeho šalebné 
jednání, když na jedné straně popouzel lid proti náboženství a na 
druhé straně chtěl u Církve hledat ochranu svých vlastních zájmů. 
Byla to nepěkná doba, ve které byl rozhazován koukol na pole 
Církve plnýma rukama a v této liberalistické setbě je třeba hledat 
zárodky všech pozdějších společenských zel.

Liberální kapitalisté dělali kmotry novému člověku spo­
lečenskému a nesmějí se tedy na nás zlobit, jestliže se jejich no- 
vokřtěnec nevydařil. Vždyť povinností kmotrů je vychovávat a ni­
koli kazit dobré mravy!

Již Pius IX. hájil právo svobodného sdružování řemeslníků v 
korporace a oobory. Ale zvlaste Lev Xlh. schvaloval a povzbuzo­
val křesťanská sdružení dělníků. Snažil se tak chránit dělníka 
před liberálním popíráním náboženství, před násilím radikálních 
levicových stran a ovšem také před liknavou pasivitou a nezáj­
mem o dělníka v mnoha katolických prostředích.

Lev XIII. sleduje dvojí tvářnost celkového problému: stránku 
hospodářskou a stránku mravní. Člověka nelze mechanicky roz­
dělit a jeho hospodářský blahobyt zůstává stále úzce spjat s otáz­
kou mravní. Je vůlí Církve pečovat o oba tyto zájmy v téže odbo­
rové organizaci, neboť zájmy hospodářské a mravní se všude vzá­
jemně prolínají. V každé organizaci, ve které nevládne duch Kri­
stův, se nakonec snadno vplíží a triumfuje duch, který byl Kri­
stem nazván duchem světa.

Ústřední Rada Odborů (úro)
Ústřední rada odborů je název, který lze dnes často slyšet a 

má mimo veškerou pochybnost nesmírnou důležitost. Sdružuje 
v sobě všechny odbory a reguluje vlastně veškeré podnikáni. Jed­
notlivé živnosti, řemesla a stavy jsou na ní závislé a do jisté míry 
je tvůrcem jejich osudu. Jednotná ústřední rada odborů může 
ovšem snadněji organizovat jednotně veškerou profesionální čin­
nost a má také nejvíce možností nahlédnout do potřeb jednotli­
vých zájmových skupin a uvésti v soulad jejich požadavky.

Pro dělníky a podnikatele a řemeslníky znamená a předsta­
vuje také mnoho výhod. V jednotě je síla; dělníci jedné kategorie

Otec biskup promlouvá k mládeži při mši svaté.

»Existence české vesnice 
v lowě závisí na mostu<

T. B. HIubuček:

mohou tedy účinněji hájit své zájmy. Jednotnou odborovou 
organizací se snadněji překlenuje těžký a bolestný rozpor mezi 
organizacemi pravými a levými, čevenými a bílými a podobně. 
Chrání zájmy pracujících, aniž by byli nuceni dát své jméno urči­
té politické straně a stát se předmětem nátlaku, eventuálně pro­
následování.

Ale, zkušenost nás učí, že takovou odborovou jednotu lze 
uskutečnit jen při největší obezřetnosti a opatrnosti, aby se z ní 
nestal taktický manévr, jímž by bylo přinuceno veškeré dělnictvo 
k účasti na jediné jednotné organizaci, která by je pak ovlivnila 
rozhodujícím způsobem takovými názory, které jsou v úplném 
rozporu s naukou Církve.

Pak by ovšem byly duchovní zájmy katolíků podstatně 
ohroženy a je nejsvětějši povinností, aby se křesťanští dělníci 
přičinili všemi silami, aby měli v ÚRO rovněž svoje zástupce a 
aby tato organizace byla ovládána duchem, který- neohrožuje svo­
bodu smýšlení žádného z pracujících. Posice dělníka je v podsta­
tě slabá, protože důvody hospodářského a sociálního charakteru 
jsou někdy tak silné, že i přesvědčený katolík nakonec podlehne, 
aby zajistil blahobyt své rodině.

ÚRO se má starat především o hospodářské, sociální a zdra­
votní zabezpečení dělnictva a doufám, že to také činí. Je ovšem 
také možno mluvil dnes o sociálním zabezpečení dělnictva, zítra 
o znárodňování, potom o kolektivizaci, později o revoluci a nako­
nec o nezbytnosti boje proti každému náboženství a především 
proti duchu Kristově. Ať mi nikdo nezazlivá a neobviňuje mne z 
přílišné opatrnosti. Zkušenosti nás už naučily lecčemus a jestliže 
je třeba stát někde bedlivě na stráži, tož jistě především tam, kde 
se jedná o nejvyšší zájmy náboženské a mravní.

F. - STÁT
Vznik státu

Všechny mylné nauky o státní splečnosti vycházejí z klam­
ných předpokladů o původu společnosti lidské.

1. Stát má původ v lidské přirozenosti
Dle Aristotelovy přesné definice je člověk skutečně »živočich 

společenský«. Již rodina, ve které člověk vyrůstá a se rozvijí, je ta­
kovou malou společností. Rodina se rozrůstá, povstávají nové ro­
diny spřízněné a na sobě pokrevně závislé, k synům přistupují 
vnukové a dávají tak vznik rodům a kmenům.

V samotné rodině by člověk nemohl plně rozvinout svoje 
sklony a schopnosti, ani hmotné ani rozumové. Rozšíření vědy, 
techniky, umění a podobně si nemůžeme vůbec představit bez 
účasti mnoha lidí, kteří předávali své kulturní bohatství dalším 
pokolením, aby jimi bylo rozhojňováno.

Dělba lidské práce podle vloh, schopností a potřeb vzniká te­
dy samovolně a postupem času a pokroku. Dochází k výměně 
rozličných výrobků, k výměně znalostí, k výměně citů; a to jsou 
projevy podstatně společenské. Kdyby nebyl člověk sdružen a or­
ganizován někdy i ve velké celky, nemohl by se dobře ubránit 
svým nepřátelům, nepřízni povětrnosti a kdysi i divokým šel­
mám. Proto neznáme v dějinách národa, který by nežil ve společ­
nosti. Tato skutečnost je tak všeobecná a trvalá, že nemůže mit 
základ jinde než v přirozenosti lidské.

2. Smluvní původ státu je omylem
Mylnou je tedy teorie kontraktualistů, která hlásá nauku o 

smluvním původu lidské společnosti, i když ji propagoval takový 
Hobbes anebo Rousseau. Státní společnost nevznikla v jednom 
dni svobodnou smlouvou anebo dohodou lidí z pohnutek pro­
spěchu bez zřetele k jejich svobodě. Z takového smluvního pů­
vodu společnosti by vznikaly ty nejzhoubnější důsledky. Člověk 
by se ocitl před alternativou: bud by absolutně nemohl odvolat 
souhlas daný smlouvou - anebo by se mohl takového závazku 
zprostit. V prvém případě by byla ospravedlněná každá, i ta 
nejabsolutnější tyrannie. Druhá možnost otevřela by cestu neu­
stálým revolucím a anarchii.

(pokračování příště)
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Z KONFERENCE VE VÍDNI

Následná konference ve Vídni a 
návštěvy rodinných příslušníku

Dne 27. listopadu 1986 se ve 
Vídni jednalo o rodinných 
stycích. Za americkou delegaci 
promluvil vyslanec Samuel 
Wise, který’ při této příležitosti 
řekl o Československu toto:

„In Eastern Europe there are 
both positive and negative as­
pects to report. Thousands of 
American citizens readily ob­
tain visas to visit family in East­
ern Europe. However, several 
countries, refuse visas to indi­
viduals who have dared to be 
critical of their former home­
lands. In particular, Czechos­
lovakia refuses visas to its 
former citizens, who left the 
country without the permission 
of the government, or who have 
worked for certain proscribed 
organizations.”

***

Samizdat na následné kon­
ferenci ve Vídni

Členka americké delegace, 
Miss Lynne Ann Davison, která 
působí v Helsinské Komisi 
amerického kongresu, měla dne 
2. prosince 1986 projev o právu 
na informaci, které zahrnuje 
právo vydávat tiskem. O samiz­
datu v Československu řekla 
toto:

„The phenomenon of unoffi­
cial publishing also has 
burgeoned in Eastern Europe. 
To staunch the extensive flow of 
unsanctioned material in 
Czechoslovakia, printing and 
photocopying equipment - ex­
cept typewriters, are controlled 
by the Ministry of Interior, and 
cannot legally be obtained by in­
dividuals. Yet, despite all odds, 
in the past ten years in Czechos­
lovakia, well over 700 unofficial 
books have appeared. There are 
also many unofficial journals, 
including „Critical Review” and 
three major religious monthlies, 
and a religious book series. The 
Charter 77 monthly „Informa­
tion about the Charter” is a spe­
cial target of harassment. Sec­
urity police ransacked it's 
editor's apartment for ten hours 
after learning that the Journal 
had been awarded the Jati 
Palach Prize for 1984 in Paris. 
Worker Jiří Wolf, a Charter 77 
signatory, was sentenced in 1983 
to six years imprisonment - his 
second conviction on political 
grounds - for „subversion”, be­
cause he distributed his descrip­
tion of prison conditions in 
Czechoslovakia to forcing jour­
nalists and a western Embassy in 
Prague. The besieged Jazz Sec­
tion has published thesupperes- 
.sed. Nobel . Prize. Acceptance .

speech of Laureate for Litera­
ture, Jaroslav Seifert, and other 
texts, that could not be printed 
with official sanction.”

*♦*
Princip IX. a pracovní pod­
mínky pro žurnalisty na kon­
ferenci ve Vídni

Třetího prosince 1986 bylo ve 
Vídni jednáno o principu IX., 
který pojednává o bezpečnosti a 
spolupráci v Evropě, o pod­
porování lepších vztahů a 
porozumění mezi státy. Na toto 
téma promluvil americký de­
legát, vyslanec Samuel Wise, 
který působí v Helsinské Komisi 
amerického kongresu. Vyslanec 
Wise do této diskuse zahrnul 
také činnost různých skupin, 
pracujících na poli lidských práv 
ve státech sovětského bloku a 
jejich úděl. O Chartě 77 a 
VONSu řekl toto:

„Signers of Charter 11 in 
Czechoslovakia , including 
members of the Committee for 
the Defense of the Unjustly 
Persecuted (VONS), also con­
tinue to work, despite constant 
harassment and intimidation. 
They operate under difficult cir­
cumstances even as many 
courageous Czechoslovak citi­
zens - including Heřman Chro­
mý and Jiří Wolf - remain in 
prison for their peaceful exer­
cise of the right to freedom of 
expression.”

Dne 11. prosince, vyslanec 
Samuel Wise v odpovědi na 
různá „obvinění” se strany čes­
koslovenského delegáta, řekl 
následující:

„Yesterday, as you know, we 
heard an endless, grossly exagg­
erated recitation of statistics 
presented by our Czechoslovak 
colleague, purporting to prove, 
how badly American citizens 
live. These statistics, by the 
way, were based entirely on fi­
gures, officially or publicly pub­
lished in my country, as the 
Czech representative so proudly 
observed. Published facts, deal­
ing with the harsh realities of 
Czechoslovak society and 
economy, are not so easy to 
come by. As a matter of fact, 
much of the best literature of 
any sort written in Czechos­
lovakia, is not published in that 
country. The authors of these 
unpublished treaties, both in 
Charter 77 and outside it, are 
hounded, harassed, impris­
oned, and otherwise intimi­
dated....”.

K výše uvedenému bychom 
chtěli ještě poznamenat, že vys­
lanec Samuel Wise působil na 
americkém velvyslanectví v 
Československu v létech 
sedmdesátých.

***
Kultura na následné konferenci 
ve Vídni
. .Jednání, na. následné Kon­

ferenci o bezpečnosti a spolup­
ráci v Evropě, která se koná ve 
Vídni, bylo dne 5. prosince 1986 
věnováno kulturní svobodě. 
Vedoucí americké delegace, 
velvyslanec Warren Zimmer­
mann, při té příležitosti řekl o 
situaci v Československu toto:

„In the Soviet Union and its 
Eastern European Allies, indi­
vidual cultural expression is 
closely monitored and control­
led. ...Take the case of Václav 
Havel, a Czechoslovak 
playwight, whose creative ef­
forts earned him this year’s 
Erasmus Prize. Because he 
served as a founding spokesman 
for Charter 77, his plays - even 
earlier ones - can no longer be 
performed in Czechoslovakia, 
although they are performed in 
many other participating states. 
What should have been some of 
his most productive years, from 
1979 to 1983, were spent in 
prison. Last year, when he took 
a trip across his own country, to 
refresh his intelectual experi­
ence, batteries of policemen fol­
lowed him, took note of the 
people he visited, and arrested 
him twice during his journey.

The harassment and ultimate 
arrest three months ago of the 
leaders of the Jazz Section of the 
Czechoslovakian Musicians’ 
Association, is a sad reflection 
on the state of culture in 
Czechoslovakia. The Jazz Sec­
tion was dedicated to enriching 
the general cultural consious- 
ness of its thousands of mem­
bers. What was apparently 
worse to the authorities, it oper­
ated independently of the estab­
lished cultural buraucracy. On 
the eve of their trial, the Jazz 
Section has appealed dire ctly 
to this Vienna meeting, saying: 
„The goal of our entire work 
and efforts, is to continue in the 
many-sided cultural activity, 
which helps to create and de­
velop the free thought of each 
citizen. But we feel threatened 
by the possibility that our fight 
for the freedom of cultural exis­
tence will - in contradiction to 
the Helsinki Final Act - be re­
garded as anti-state activity of a 
political character.”

**♦

„Human Rights Day” na nás­
ledné konferenci ve Vídni

Dne II). prosince u příležitosti 
komemorace dne lidských práv, 
promluvil za americkou de­
legaci, vedoucí delegace, vel­
vyslanec Warren Zimmermann, 
který vyzvedl případ vězněného 
Jiřího Wolfa. Řekl toto:

„Jiří Wolf, Czechoslovak 
worker and Charter 11 signer, 
was sentenced in 1978 to tree 
years imprisonment for subver­
sion’. In 1983, he was again 
charged with ..subversion’, this

time for Jeopardizing state sec­
rets’. Apparently his real crime 
was disseminating information 
about prison conditions in 
Czechoslovakia. His sentence 
this time was six years imprison­
ment and three years .protective 
suprevision’. If released at the 
end of his sentense, 34 year old 
Jiří Wolf will have served about 
one half of his adult life in deten­
tion for his human rights ac­
tivities....”

Právo na sebeurčení
Na následné Konferenci o 

bezpečnosti a spolupráci v Ev­
ropě, která se nyní koná ve 
Vídni, promluvil dne 12. pro­
since 1986, americký delegát, 
vyslanec Robert H. Frowick, o 
právu na sebeurčení - princip 
číslo VIII. Závěrečného aktu z 
Helsink. Ve svém projevu řekl, 
m.j. toto:

„Now, what is the reality that 
confronts us in this conference 
in the Europe of the late 1980s?

On one side stands the Atlan­
tic Alliance of 16 democracies, 
including the North American 
democracies of the United 
States and Canada. The 
member states of the Alliance 
all face a great range of chal­
lenging, increasingly complex 
problems, as we near the end of 
the century. But who can deny 
that national self-determination 
is a viable concept throughout 
the Alliance?

The Neutral and non-aligned 
participating states also display 
resolute support for the concept 
of national self-determination, 
knowing, that it is fundamental 
to the continued exercise of 
their independence in world af­
fairs.

Only in the East is respect for 
this vital principle persistently 
undermined - by the Soviet 
Union. How else can we inter­
pret either the Soviet hegemony 
or the doctrine of limited 
sovereignty that has been laid 
out authoritatively in the pages 
of the „Pravda” in an earlier 
statement - calling attention for 
the crushing of Czechos­
lovakia's short-lived experiment 
in .socialism with a human 
face’?

The distinguished representa­
tive of the Soviet Union attemp­
ted to downplay the significance 
of that article, as well as its au­
thor, Sergei Kovalev, making 
use of what we heard was to so- 
called .free press' of his country. 
Let me quote from the article:

The sovereignty of individual 
socialist countries cannot be 
counterpost to the interest of 
world socialism and the world 
revolutionary movement... In 
the Marxist conception, the 
norms of law. .including the

norms, governing relations bet­
ween socialist countries, cannot 
be interpreted in a narrow for­
mal way, outside the general 
context of the class struggle in 
the present-day world...The 
formal observance of freedom 
of self-determination in the 
specific situation that had taken 
shape in Czechoslovakia, would 
signify freedom of,self-determi­
nation' not only for the people's 
masses and the working people, 
but for their enemies...Laws 
and the norms of law are subor­
dinated to the laws of the class 
struggle and the laws of social 
development...The class ap­
proach to the matter, cannot be 
discarded in the name of legalis­
tic considerations...

Madame Chairman, there is 
no interpretation we can possi­
bly give to this formulation, vid­
ěly known as the Brezhnev Doc­
trine, other that that of justifica­
tion for effectively denying the 
right of national self-determina­
tion. The United States emphat­
ically rejects anv doctrine of this 
kind.”

Dále vyslanec Frowick řekl 
toto: „Madame Chairman, we 
have previously stressed in this 
body our understanding of the 
Soviet Union’s determination to 
secure its frontiers, especially 
after the terrible suffering its 
people undured during World 
War II. No-one denies the 
Soviet Union the right of self- 
determination, for itself. But we 
cannot accept in perpetuity the 
Soviet Union’s attempts to pre­
vent. through the use or 
threat of force, smaller 
contiguous nation-states simi­
larly to enjoy the benefits of 
self-determination. For denial 
of this basic right inevitably pro­
vokes an unstable political situa­
tion, whenever it occurs. Such 
instability is not in the longterm 
interest of any of us. including 
the Soviet Union.

The Helsinki Final Act in par­
ticular, and the CSCE process in 
general, represent potentially 
the most effective instrument 
available for permitting a stead­
ily growing satisfaction of na­
tional aspirations within an 
evolutionary process, capable of 
ensuring stability among our 35 
countries. Let us collectively do 
our utmost to use this instru­
ment fully, to honor the pre­
cepts set forth in Principle VIII.

Závěrem bychom chtěli 
podotknout, že vyslanec Robert 
H. Frowick působil v letech 
1976-1978 jako chargé d’affaires 
na americkém velvyslanectví v 
Praze. O právu na sebeurčení 
mluvil již na následné kon­
ferenci v Bělehradě v r. 1977 - 
také se zvláštním zřetelem na 
Československo.
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FEDERAL TORT 
CLAIMS ACT

Those in Congress who voted for 
passage of the Freedom of Infor­
mation and Privacy Acts helped to 
destroy the internal security safe­
guards of America. As a conse­
quence, we are almost completely 
vulnerable to subversion from within.

In turn, the tremendous increase in 
espionage and terrorism, as well as 
wide-spread, open support of Com­
munist causes, is directly attributable 
to the destruction of our internal

security program.
A third factor bearing heavily on 

the erosion of our internal security 
capabilities has been a series of court 
decisions based on a distorted 
interpretation of the meaning of the 
Federal Tort Claims Act.

This Act was originally placed on 
the books to protect federal 
employees who might be responsible 
for property damage while on duty. 
For example, a solider, while driving 
an Army vehicle off-base, might have 
a collision with a privately-owned 
vehicle. In such a case the federal 
government becomes the sole and 
exclusive defendant.

But in 1971, the Supreme Court 
held “that individual employees or 
agents or representatives of the 
federal government could be held 
personally liable for a First Amend­
ment tort, a constitutional tort.” 
(statement of Mr. W. Raymond 
Wannall)

Once again, the Supreme court 
created a civil “right” out of thin air

with no constitutional basis, and the 
effect has been catastrophic for 
domestic security. This infamous 
“Bivens decision” has become a 
tremendous tool for subversives.

Since this decision over 2,600 suits 
have been filed against some 10,000 
federal employees, many of them FBI 
agents, even Director Webster 
himself. These suits are intended by 
subversives to harrass law enforce­
ment and intelligence agents and 
agencies. And they have been highly 
successful in intimidating agents and 
individuals interviewed by them.

Even if they’do not actually file a 
suit, the threat to bring suit is often 
enough to intimidate all but the most 
valiant among us. It is a tactic being 
used more and more often to silence 
those who would expose subversion 
in America.

The Director of the FBI has pointed 
out that a problem exists with agents 
becoming reluctant to carry out their 
investigative responsibilities for fear 
they may have to defend themselves

in a law suit.
They know of the case of Mr. W. 

Raymond Wannall, former Assistant 
Director of the FBI for Intelligence, 
who was sued for $30 million, and of 
the case of five other agents who were 
sued in Washington, D.C., with the 
American Civil Liberties Union 
bringing the action and claiming 
$300,000 in attorney’s fees.

We have a terrible situation here in 
this country where subversives can 
use our laws to extract intelligence 
secrets under the Freedom of Infor­
mation Act; deny vitally important 
information to security agencies 
under the Privacy Act; and intimidate 
security agents and loyal citizens into 
silence and/or inactivity as a result of 
the misinterpreted Federal Tort 
Claims Act.

The security of America dictates 
immediate revision of these three 
laws. Failure to do so would be the 
height of folly and would only con­
tinue to serve the interests of those 
who would destroy the nation.

PRESIDENTIAL STATEMENT
ON THE TENTH ANNIVERSARY OF CHARTER 77

January marks the tenth anniversary of the founding of the 
Czechoslovak human rights initiative „Charter 77.” The De­
claration of Charter 11 enumerated ways in which the Gov­
ernment denied the people of Czechoslovakia the basic 
rights provided for in the country’s legal code, in the Helsinki 
Accords, and in international covenants. The Charter, which 
also spelled out the responsibility of citizents in ensuring 
compliance with those principles, first appeared on January 
1, 1977, carrying the signatures of 241 persons from a wide 
cross section of Czechoslovak society. On January 6 rep­
resentatives of Charter 11 first tried to present the text of that 
document to the Czechoslovak authorities. Though then and 
now Government officials have tried to characterize the sig­
ners of the Charter as „criminals”, they could not diminish 
the moral authority of those who had the courage to hold 
them accountable to basic laws and principles.

Charter 77, Eastern Europe's longest lasting human rights 
initiative, has served for ten years as a champion of civil and 
human rights, a re pository for national values, and a cul­
tural and publishing network at home and abroad that has 
kept unified and alive a rich national literature. Pluralistic in 
its membership and interests, the Charter has avoided the 
role of a political opposition. Despite imprisonment and in­
timidation, Chartists hase persisted in issuing numerous 
documents on many aspects of Czechoslovak life and on in­
ternational affairs, witnessing steadfastly for the humanistic 
and democratic conviction of its reformist, Christian, and 
cultural memberships. The Charter also gave rise to the 
Committee for thr Defense of the Urnjustly Persecuted 
(VONS), which has documented and focused international 
attention on a vast number of injustices.

The more than 1.000 signatories of the Charier to date 
have had an influence far beyond their numbers.They articu­
late the ideals of an uncountable number of their fellow 
Czechoslovaks and, indeed, of all who want to see human 
rights respected. By their activities. Charter 77 signers have 
in countless small and large ways pushed back the gloom 
over Czechoslovakia’s barren political landscape.

Good Samaritan 
of the Rockies

DENVER (NC) - The Archdio­
cese Denver opened Samari­
tan House, a new $6 million

shelter for the city’s homeless 
and hungry, at a blessing cere­
mony presided over by Ar­
chbishop J. Francis Stafford of 
Denver. More than 300 be­
nefactors, local religious leaders 
and government officials, in­

cluding Denver Mayor Federico 
Pena, gathered for the cere­
mony Nov. 20. In his remarks. 
Archbishop Stafford said the 
shelter would be a reminder that 
the archdiocese is „the Good 
Samaritan of the Rockies.”

IN MEMORIAM
—1970— JANUARY 8 —1987—

In loving memory of our dear Mother and grandmother 

SOPHIA M. DRÁBEK 
who passed away to her eternal reward 

seventeen years ago on January 8th.

God Bless you, Mother, in your grave, 
God keep you in His care, 
And may He listen to our hearts, 
And hear our fervent prayers.

We pray that you are safe with Him 
For all eternity 
And He will bless you for your love 
For all our family.

May you have peace and rest at last 
From every care and woe 
And may you sleep in comfort from 
The wind and rain and snow.

God bless you for your smiling lips 
And all you tried to do, 
To bring us happiness on earth 
and make our dreams come true.

And up in heaven, Mother dear. 
Please say a prayer for us and all our family.

Your loving daughter, Marie Ä. Mucek, 
son-in-law Joseph L. Mucek, 

and grand-daughters Mary-Therese and Kathy Ann Mucek


